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Introducción 
Este  Flash  Eurobarómetro  ofrece  una  visión 
general de la opinión de los jóvenes sobre la 
Unión Europea (UE) y su futuro y explora su 
perspectiva  sobre  la  democracia  en  la  UE. 
Examina temas clave, tales como: 1) los puntos 
fuertes  y  los  retos  de  la  UE,  2)  los  ámbitos 
prioritarios para la UE, 3) los valores que mejor 
representan a la UE, 4) el futuro de la UE, 5) el 
estado  de  la  democracia  en  la  UE,  6)  las 
amenazas a  la  democracia  en la  UE y  7)  la 
inversión de la UE en apoyo de los jóvenes. 

En nombre de la Comisión Europea, Dirección 
General  de  Comunicación,  Ipsos  European 
Public  Affairs  entrevistó  a  una  muestra 
representativa de jóvenes ciudadanos de la UE 
(de entre 16 y 30 años) en cada uno de los 27 
Estados miembros de la UE. Entre el 11 y el 20 
de  febrero  de  2025,  se  realizaron  25  933 
entrevistas  a  través  de  entrevistas  web 
asistidas  por  ordenador  (CAWI),  utilizando 
paneles en línea de Ipsos y su red de socios. 

Notas 

■ Los resultados de las encuestas están 
sujetos a tolerancias de muestreo, lo que 
significa que no todas las diferencias 
aparentes entre países, grupos 
sociodemográficos y a lo largo del tiempo 

pueden ser estadísticamente 
significativas. Así pues, en el texto solo se 
destacan las diferencias que son 
estadísticamente significativas (al nivel de 
confianza del 5 %), es decir, cuando 
puede estar razonablemente seguro de 
que es poco probable que se hayan 
producido por casualidad. 

⁇■ Los datos de las encuestas se ponderan 
para reflejar las distribuciones marginales 
de la población por edad, sexo y región 
geográfica utilizando la ponderación 
posterior a la estratificación. La EU-27 se 
pondera en función del tamaño de la 
población de entre 16 y 30 años de cada 
país. 

■Los porcentajes de respuesta superan el 
100% si la pregunta permite a los 
encuestados seleccionar múltiples 
respuestas. 

■En el presente informe se hace referencia a 
los países mediante su abreviatura oficial. 
A continuación se indican las abreviaturas 
utilizadas en el presente informe. 
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BE Bélgica FR Francia NL Países Bajos

BG Bulgaria RRHH Croacia AT Austria

CZ Chequia IT Italia PL Polonia

DK Dinamarca CY República de Chipre * PT Portugal

DE Alemania LV Letonia RO Rumanía

EE Estonia LT Lituania SI Eslovenia

IE Irlanda LU Luxemburgo SK Eslovaquia

EL Grecia HU Hungría FI Finland

ES España MT Malta SE Suecia

* Chipre en su conjunto es uno de los 27 Estados miembros de la UE. Por razones prácticas, 
las entrevistas solo se llevan a cabo en la parte del país controlada por el Gobierno de la 
República de Chipre.
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Principales conclusiones
Puntos fuertes, retos y prioridades de la UE 

■ Los jóvenes consideran que la libertad de 
circulación en la UE (32 %) y las buenas 
relaciones y la solidaridad entre los 
Estados miembros de la UE (28 %) son 
los principales puntos fuertes de la UE. 
Otros puntos fuertes importantes de la 
UE, seleccionados por más de uno de 
cada cinco jóvenes, son: el compromiso 
de la UE con la democracia y los valores 
fundamentales (25 %), el poder comercial 
y la competitividad de la UE (23 %), el 
nivel de vida de los ciudadanos de la UE 
(23 %), el compromiso de la UE con la 
protección del clima y el medio ambiente 
(22 %) y la posición de la UE en el mundo 
(22 %). 

■Cuando se les pregunta por los retos a los 
que se enfrenta la UE, los dos retos más 
mencionados por los jóvenes son los 
conflictos, la inestabilidad y la erosión de 
los valores democráticos en el mundo (32 
%) y el coste de la vida (32 %). Le siguen 
la migración irregular (29 %), el terrorismo 
y la delincuencia organizada (29 %), las 
cuestiones medioambientales y el cambio 
climático (28 %) y las desigualdades 
(sociales y económicas) (26 %). 

■Cuando se le pregunta sobre los ámbitos que 
la UE debe abordar como prioridad, la 
seguridad y la defensa ocupan el primer 
lugar, seleccionados por el 31 % de los 
encuestados. Le siguen el medio 
ambiente y el cambio climático (27 %), la 
salud pública (27 %), la migración 
irregular (26 %), el empleo y la igualdad 
social (26 %), la economía y las finanzas 
públicas (24 %) y la educación y la 
formación (23 %), seleccionados cada 
uno por aproximadamente una cuarta 
parte de los jóvenes. 

Valores y principios que mejor representan 
a la UE 

■Presentado con una lista de diez valores y 
principios, la mayor parte de los jóvenes 
seleccionan la paz y la estabilidad (30 %), 
y la democracia, el Estado de Derecho y 

la justicia (29 %) como los mejores 
representantes de la UE. Le siguen el 
respeto de los derechos humanos (26 %), 
la solidaridad entre los países de la UE 
(26 %), la cooperación y la prosperidad 
económicas (24 %) y la diversidad 
cultural (23 %). 

El impacto de la UE en la sociedad y a nivel 
personal 

■Seis de cada diez jóvenes consideran que la 
UE tiene un impacto positivo en la 
sociedad en la que viven, y el 19 % 
considera que el impacto es «muy 
positivo» y el 41 % «bastante positivo». 
En cambio, aproximadamente uno de 
cada diez considera que el impacto de la 
UE es «bastante negativo» (8 %) o «muy 
negativo» (3 %). Poco más de una cuarta 
parte de los jóvenes (27 %) considera 
que el impacto de la UE es neutro. 

■Cuando se les pregunta qué significa para 
ellos personalmente formar parte de la 
UE, la respuesta más seleccionada es la 
libertad de viajar y explorar otros países 
de la UE (39 %). A esto le sigue el acceso 
a los programas y el apoyo a los jóvenes 
(por ejemplo, Erasmus+, DiscoverEU, el 
Cuerpo Europeo de Solidaridad, EURES, 
etc.) (30 %) y las oportunidades de 
trabajo, estudio y formación en toda la UE 
(28 %). 

Percepciones sobre el futuro 

■A escala de la UE, alrededor de seis de cada 
diez jóvenes (61 %) son optimistas sobre 
el futuro de la UE, y el 15 % responde 
que son «muy optimistas» y el 46 % 
«bastante optimistas». Menos 
encuestados afirman ser pesimistas 
sobre el futuro de la UE: El 7 % son «muy 
pesimistas» y el 24 % «bastante 
pesimistas». 

■El principal cambio que a los jóvenes más les 
gustaría ver en la UE para finales de 
2030 es la mejora de las oportunidades 
de empleo y la estabilidad económica (34 
%), seguido de un papel más importante 
de la UE en la promoción de la paz y la 
seguridad mundiales (28 %) y una acción 
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por el clima y una protección del medio 
ambiente más sólidas (26 %). 

■La principal preocupación para el futuro que 
surge entre los jóvenes de toda la UE es 
el coste de la vida (41 %), seguido de la 
paz y la estabilidad mundial (30 %), la 
estabilidad económica (27 %) y el cambio 
climático y el medio ambiente (26 %). 

Democracia en la UE 

■Más de la mitad de los jóvenes están 
satisfechos con el funcionamiento de la 
democracia en su país, con un 17 % 
«muy satisfechos» y un 42 % «bastante 
satisfechos». Cuando se les preguntó 
sobre su grado de satisfacción con el 
funcionamiento de la democracia en la 
UE, cerca de dos tercios de los jóvenes 
indicaron estar satisfechos (15 % están 
«muy satisfechos» y 50 % «bastante 
satisfechos»). 

■Cuando se le pide que seleccione los 
principios más importantes de la 
democracia, el respeto de los derechos 
humanos aparece como el principio más 
importante (38 %), seguido de la libertad 
de expresar su opinión, en particular 
manifestándose (33 %), así como la 
igualdad y la no discriminación (27 %). 
Tres principios son considerados 
importantes por el 23% de los jóvenes: el 
derecho a la intimidad y a la protección 
de datos, el derecho a presentarse como 
candidato y a votar en elecciones libres, y 
el Estado de Derecho, defendido por un 
poder judicial independiente. 

■Cuando se les pide que seleccionen las 
amenazas más graves para la 
democracia en la UE, la información falsa 
o engañosa en general que circula en 
línea y fuera de línea (34 %) y la 
inseguridad económica y la desigualdad 
(32 %) se seleccionan con mayor 
frecuencia. Estas amenazas van 
seguidas de una disminución de los 
niveles de tolerancia y respeto en las 

sociedades (27 %), la falta de confianza 
en las instituciones (24 %) y la escasa 
participación de los ciudadanos en la 
toma de decisiones políticas (23 %). 

Influencia en la toma de decisiones y el 
interés por la política 

■Cuando se les pide que seleccionen las 
formas que consideren más eficaces para 
garantizar que los responsables de la 
toma de decisiones a escala de la UE 
escuchen su voz, la mayor proporción de 
jóvenes de toda la UE (44 %) indica que 
votará en las elecciones (europeas o 
nacionales). En segundo lugar, aunque a 
distancia, viene unirse a una 
manifestación o ir a una huelga, 
seleccionado por el 23 % de los 
encuestados en toda la UE. 

■Una mayor atención de los políticos a los 
problemas a los que se enfrentan los 
jóvenes y más oportunidades para que 
los jóvenes interactúen directamente con 
los políticos (por ejemplo, a través de 
grupos de debate con jóvenes y políticos) 
surgen como las dos opciones principales 
cuando se les pregunta qué aumentaría 
su interés en la política, ambas 
seleccionadas por el 37 % de los 
encuestados. 

Opiniones sobre la inversión de la UE para 
apoyar a los jóvenes 

■Cuando se les pregunta en qué ámbitos la UE 
debería invertir más recursos para apoyar 
a los jóvenes, la mayor parte de los 
jóvenes menciona la vivienda asequible y 
el coste de la vida (38 %). Más de una 
cuarta parte de los encuestados 
seleccionan como ámbitos de inversión 
de la UE la educación y la formación, el 
desarrollo de capacidades (29 %), la 
salud mental y el bienestar (28 %), la 
salud y el acceso a la asistencia sanitaria 
(27 %) y el empleo juvenil (27 %). 
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1. Puntos fuertes, retos y prioridades de la UE 
En esta sección se analizan las percepciones 
de los jóvenes sobre los puntos fuertes de la 
UE, los principales retos a los que se enfrenta 
la UE y los ámbitos a los que la UE debe dar 
prioridad. 

1.1. Percepciones sobre la fortaleza 
de la UE 
Se  presentó  a  los  jóvenes  una  lista  de  diez 
puntos fuertes potenciales de la UE. De esta 
lista, la libertad de circulación en la UE (32 %) y 
las buenas relaciones y la solidaridad entre los 
Estados  miembros  de  la  UE  (28  %)  son 
seleccionadas por los mayores porcentajes de 
jóvenes como principales puntos fuertes de la 
UE. 

Otros  puntos  fuertes  importantes  de  la  UE, 
seleccionados por más de uno de cada cinco 
jóvenes, son: el  compromiso de la UE con la 
democracia  y  los  valores  fundamentales  (25 
%), el poder comercial y la competitividad de la 
UE (23 %), el nivel de vida de los ciudadanos 
de la UE (23 %), el compromiso de la UE con la 
protección del  clima y el  medio ambiente (22 
%) y la posición de la UE en el mundo (22 %). 

Los porcentajes más pequeños seleccionan la 
inversión  de  la  UE  en  las  regiones,  la 

agricultura y otros ámbitos (17 %), la capacidad 
de  la  UE  para  crear  empleo  (16  %)  y  la 
innovación y la investigación de la UE (16 %). 
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32 %La libre circulación en la UE

28 %

25%El compromiso de la UE con la democracia y los valores fundamentales

23 %El poder comercial y la competitividad de la UE

23 %El nivel de vida de los ciudadanos de la UE

22%

22%La posición de la UE en el mundo

17%La inversión de la UE en las regiones, la agricultura y otros ámbitos

16%Capacidad de la UE para crear empleo

16%La innovación y la investigación de la UE

4%Ninguna de las anteriores

4%

P3 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los 
principales puntos fuertes de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES 
RESPUESTAS]

Las buenas relaciones y la solidaridad entre los 
Estados miembros de la UE

El compromiso de la UE con la protección 
del clima y del medio ambiente

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados

No lo sé
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Resultados de cada país 

El  porcentaje  de  jóvenes  que  seleccionan  la 
libertad  de  circulación  en  la  UE  como  una 
fortaleza importante de la UE oscila entre el 15 
%  en  Austria  y  el  54  %  en  Chequia.  En 
diecisiete Estados miembros, esta fortaleza es 
la más seleccionada. 

En  seis  Estados  miembros,  la  fortaleza  más 
citada de la UE son las buenas relaciones y la 
solidaridad entre los Estados miembros de la 
UE. Alrededor de un tercio de los jóvenes en 
Chequia (35%),  así  como en Estonia y Malta 
(ambos  33%)  mencionan  esta  fortaleza,  en 
contraste  con  el  18%  de  los  jóvenes  en 
Hungría. 

Los  porcentajes  más  altos  de  jóvenes  que 
piensan  que  uno  de  los  principales  puntos 
fuertes de la UE es el  compromiso de la UE 
con la democracia y los valores fundamentales 
se observan en Finlandia (33 %), Alemania (32 
%)  y  Portugal  (31  %),  así  como  en  Chipre, 
Estonia y Lituania (todos 30 %), mientras que el 
porcentaje más bajo se observa en Polonia (13 
%). 

Las proporciones que seleccionan el  nivel  de 
vida de los ciudadanos de la UE como fortaleza 
de la UE son las más altas en Eslovenia (30%), 
así como en Austria, Alemania y Polonia (todos 
29%). Por el contrario, Hungría se encuentra en 
el  extremo  inferior  de  la  clasificación  por 
países,  con  el  13  %  de  los  encuestados 
seleccionando  esta  fortaleza;  una  proporción 
igualmente baja se observa en Italia (15%). 

Alrededor  de  tres  de  cada  diez  jóvenes  en 
Dinamarca  (31%)  y  Finlandia  (28%)  piensan 
que uno de los principales puntos fuertes de la 
UE  es  el  compromiso  de  la  UE  con  la 
protección del clima y el medio ambiente. Los 
encuestados en Polonia (15%), por otro lado, 
son  los  menos  propensos  a  mencionar  esta 
fuerza. 

En todos los Estados miembros, menos del 30 
%  de  los  jóvenes  mencionan  los  siguientes 
puntos fuertes de la UE: 

■El poder comercial y la competitividad de la 
UE (del 16 % en Suecia al 28 % en 
Dinamarca) 

■La posición de la UE en el mundo (del 14 % 
en Luxemburgo al 26 % en Francia) 

■La inversión de la UE en regiones, agricultura 
y otras zonas (del 11 % en Alemania y 
Suecia al 28 % en Estonia y Rumanía) 

■La capacidad de la UE para crear empleo (del 
8 % en Chequia al 27 % en Rumanía) 
■La innovación y la investigación de la 
UE (del 12 % en Grecia al 21 % en Italia). 
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P3 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales puntos 
fuertes de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

La libre 
circulación 
en la UE 

Las buenas 
relaciones y 

la 
solidaridad 
entre los 
Estados 

miembros 
de la UE 

El 
compromis
o de la UE 

con la 
democracia 

y los 
valores 

fundamenta
les 

El poder 
comercial y 

la 
competitivid
ad de la UE 

El nivel de 
vida de los 
ciudadanos 
de la UE 

El 
compromis
o de la UE 

con la 
protección 
del clima y 
el medio 

ambiente 

La posición 
de la UE en 
el mundo 

La 
inversión 

de la UE en 
las 

regiones, la 
agricultura 

y otros 
ámbitos 

Capacidad 
de la UE 

para crear 
empleo 

La 
innovación 

y la 
investigació
n de la UE

Europ
a de 
los 
Veinti
siete

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

RRH
H

37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Respuestas «Ninguna de las anteriores» y «No sé» no mostradas. 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Los hombres jóvenes son más propensos que 
las mujeres jóvenes a mencionar el poder 
comercial y la competitividad de la UE (25 % 
frente al 21 %) y la inversión de la UE en 
regiones, agricultura y otros ámbitos (19 % 
frente al 15 %) como principales puntos fuertes 
de la UE. Por el contrario, las mujeres jóvenes 
son ligeramente más propensas que los 
hombres jóvenes a seleccionar lo siguiente 
como fortalezas: la libertad de circulación en la 
UE (33 % frente al 31 %), las buenas 
relaciones y la solidaridad entre los Estados 
miembros de la UE (29 % frente al 27 %), el 
compromiso de la UE con la democracia y los 
valores fundamentales (26 % frente al 24 %) y 
el compromiso de la UE con la protección del 
clima y el medio ambiente (23 % frente al 21 
%). 

También se pueden observar algunas 
diferencias entre las categorías de edad. Los 
encuestados de entre 25 y 30 años tienen más 
probabilidades que los más jóvenes de 
mencionar la libertad de circulación en la UE 
(35 % frente al 30 %), pero son menos 
propensos a seleccionar la inversión de la UE 
en regiones, agricultura y otras zonas (16 % 
frente al 18 %). Por otra parte, los encuestados 
de entre 16 y 18 años son más propensos que 
los de más edad a mencionar la capacidad de 
la UE para crear empleo (19 % frente a 15-16 
%). 

Los jóvenes que viven en zonas rurales 
muestran una menor tendencia a seleccionar la 
libertad de circulación en la UE (30 % frente al 
33 %) y el compromiso de la UE de proteger el 
clima y el medio ambiente (19 % frente al 23 %) 
como puntos fuertes de la UE, en comparación 
con los que viven en lugares más urbanos. 

Los jóvenes que actualmente cursan estudios 
superiores o superiores tienen más 
probabilidades que los que cursan estudios 
secundarios o menos de mencionar la libertad 
de circulación en la UE (34 % frente al 27 %), el 
compromiso de la UE con la democracia y los 
valores fundamentales (27 % frente al 22 %), el 
poder comercial y la competitividad de la UE 
(27 % frente al 22 %) y el nivel de vida de los 
ciudadanos de la UE (26 % frente al 22 %) 

como principales puntos fuertes de la UE. Del 
mismo modo, los porcentajes de jóvenes que 
indican que la libertad de circulación en la UE, 
el compromiso de la UE con la democracia y 
los valores fundamentales, y el poder comercial 
y la competitividad de la UE son puntos fuertes 
de la UE son mayores entre los encuestados 
que han obtenido un título de educación 
postsecundaria o superior en comparación con 
aquellos con un título de educación secundaria 
o inferior.
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1.2. Dictámenes sobre los principales 
retos actuales de la UE 
También se preguntó a los encuestados sobre 
los retos a los que se enfrenta la UE. Los dos 
retos más mencionados por los jóvenes de toda 
la  UE son los  conflictos,  la  inestabilidad y  la 
erosión  de  los  valores  democráticos  en  el 
mundo (32 %) y el coste de la vida (32 %). Le 
siguen  la  migración  irregular  (29  %),  el 
terrorismo y la delincuencia organizada (29 %), 
las  cuestiones medioambientales  y  el  cambio 
climático (28 %) y las desigualdades (sociales y 
económicas) (26 %). 

Menos jóvenes indican que la desinformación y 
la  manipulación  de  la  información  (21  %),  el 
impacto  de  las  tecnologías  digitales  en  la 
sociedad (15 %) o la competencia desleal de 
otros países (15 %) son los  principales retos 
actuales a los que se enfrenta la UE; El 12 % 
de los jóvenes selecciona la competitividad en 
declive.
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32 %Conflictos, inestabilidad y erosión de los valores democráticos en el mundo

32 %El costo de vida

29%Migración irregular

29%Terrorismo y delincuencia organizada

28 %Cuestiones medioambientales y cambio climático

26 %Desigualdades (sociales, económicas)

21 %Desinformación y manipulación de la información

15%Impacto de las tecnologías digitales en la sociedad

15%Competencia desleal de otros países

12 %Disminución de la competitividad

1%Ninguna de las anteriores

3%No lo sé

P6 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los 
que se enfrenta la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES 
RESPUESTAS]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

En  13  Estados  Miembros,  los  conflictos,  la 
inestabilidad  y  la  erosión  de  los  valores 
democráticos en el  mundo constituyen el reto 
más importante.  Alrededor de cuatro de cada 
diez  jóvenes  (o  más)  en  Finlandia  (46  %), 
Dinamarca y Lituania (ambos 40 %) y Estonia 
(39 %)  lo  mencionan,  en  contraste,  con algo 
más de una cuarta parte en Malta y Portugal 
(ambos 27 %). 

La mayor proporción de jóvenes en Estonia (42 
%), Francia (36 %), Grecia (32 %) e Irlanda (29 
%) mencionan el coste de la vida como un reto 
al que se enfrenta la UE. Este desafío también 
ocupa  un  lugar  destacado  en  Italia  (38  %), 
Polonia (35 %), así como en Croacia, Letonia y 
Eslovenia (todos 34 %). Sin embargo, no más 
de uno de cada cinco jóvenes menciona este 
reto en Luxemburgo (19 %) y en Dinamarca (20 
%). 

La migración irregular ocupa el primer lugar en 
Chequia  (44%),  Polonia  y  Eslovenia  (ambos 
37%),  Croacia  y  Portugal  (ambos  35%),  así 
como España (34%). En los demás países, el 
porcentaje de encuestados que eligen este reto 
varía entre el 13 % en Finlandia y el 33 % en 
Chipre. 

En  Suecia  (48  %)  y  Alemania  (37  %),  el 
terrorismo y la delincuencia organizada son los 
retos  más  mencionados  por  los  jóvenes.  En 
todos los demás Estados miembros, no más de 
un tercio de los jóvenes seleccionan este reto, 
con un porcentaje que oscila entre el 19 % en 
Hungría y el 33 % en Austria. 

Los  encuestados  en  Italia  (40%)  son  más 
propensos  a  mencionar  los  problemas 
ambientales y el cambio climático. Este desafío 
también  ocupa  un  lugar  destacado  en  los 
Países  Bajos  (34  %)  y  Chequia  (32  %),  en 
contraste  con  Bulgaria,  Croacia,  Hungría, 
Letonia y Luxemburgo, donde el 22 % de los 
jóvenes selecciona este desafío. 

El  porcentaje  de  encuestados  que  eligen  las 
desigualdades  (sociales  y  económicas)  como 
uno  de  los  principales  retos  a  los  que  se 
enfrenta la UE varía entre el 14 % en Malta y el 
37 % en Italia. 

En todos los Estados miembros, no más de tres 
de cada diez encuestados mencionan los retos 
restantes enumerados en la encuesta: 

■Desinformación y manipulación de la 
información (del 17 % en Italia al 31 % en 
Chequia) 

■ Impacto de las tecnologías digitales en la 
sociedad (del 11 % en Alemania al 27 % 
en Malta) 

■Competencia desleal de otros países (del 8 % 
en Chequia al 23 % en Irlanda)

■Declinación de la competitividad (del 9 % en 
Polonia y España al 18 % en Estonia). 
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P6 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los retos actuales a los que se enfrenta la UE? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 

Conflictos, 
inestabilid
ad y 
erosión de 
los 
valores 
democráti
cos 

El costo 
de vida 

Migración 
irregular 

Terrorism
o y 
delincuen
cia 
organizad
a 

Cuestione
s 
medioamb
ientales y 
cambio 
climático 

Desiguald
ades 
(sociales, 
económic
as) 

Desinform
ación y 
manipulac
ión de la 
informació
n 

Impacto 
de las 
tecnología
s digitales 
en la 
sociedad 

Competen
cia 
desleal de 
otros 
países 

Disminuci
ón de la 
competitiv
idad

Europ
a de 
los 
Veintis
iete

32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

RRHH 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Respuestas «Ninguna de las anteriores» y «No sé» no mostradas. 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones socioeconómicas 

Cuando se les pregunta sobre los principales 
retos actuales para la UE, las mujeres jóvenes 
tienen  más  probabilidades  que  los  hombres 
jóvenes de citar los conflictos, la inestabilidad y 
la  erosión  de  los  valores  democráticos  en  el 
mundo (34 % frente al  31 %),  el  coste de la 
vida  (33  %  frente  al  30  %),  las  cuestiones 
medioambientales y el cambio climático (31 % 
frente al 26 %) y las desigualdades (sociales, 
económicas)  (28  %  frente  al  24  %).  Por  el 
contrario,  los  hombres  jóvenes  son  más 
propensos  que  las  mujeres  jóvenes  a 
mencionar la migración irregular (32 % frente al 
26 %), la competencia desleal de otros países 
(16 % frente al  14 %) y la disminución de la 
competitividad (14 % frente al 9 %). 

Los encuestados de entre  16 y  18 años son 
menos  propensos  que  los  de  más  edad  a 
mencionar retos, como el coste de la vida (29 
% frente al 32 %) y la migración irregular (26 % 
frente al 29 % frente al 31 %). Por otro lado, los 
encuestados de entre 25 y 30 años son más 
propensos  a  mencionar  los  conflictos,  la 
inestabilidad  y  la  erosión  de  los  valores 
democráticos en el mundo (34 % frente al 31 
%) y la desinformación y la manipulación de la 
información (23 % frente al 20 %). 

Los  encuestados  que  viven  en  zonas  rurales 
tienen una tendencia menor que los que viven 
en ciudades pequeñas, medianas y grandes a 
responder que los conflictos, la inestabilidad y 
la  erosión  de  los  valores  democráticos  en  el 
mundo  (29  %  frente  al  33-34%)  y  las 
cuestiones  medioambientales  y  el  cambio 
climático  (26  %  frente  al  28-31%)  son  retos 
importantes a los que se enfrenta la UE. 

Las percepciones sobre los retos a los que se 
enfrenta la UE también varían según el nivel de 
educación.  Por  ejemplo,  los  jóvenes  que 
actualmente cursan estudios postsecundarios o 
superiores tienen más probabilidades que los 
que cursan estudios secundarios o menos de 
mencionar  los  conflictos,  la  inestabilidad  y  la 
erosión  de  los  valores  democráticos  en  el 
mundo (35 % frente al  30 %),  el  coste de la 
vida  (32  %  frente  al  29  %),  las  cuestiones 
medioambientales y el cambio climático (31 % 
frente  al  27  %),  la  migración  irregular  (30  % 
frente  al  25  %),  las  desigualdades  (sociales, 

económicas)  (29  %  frente  al  25  %)  y  la 
desinformación  y  la  manipulación  de  la 
información (23 % frente al 20 %). Los jóvenes 
con  un  título  de  educación  postsecundaria  o 
superior tienen más probabilidades que los que 
tienen  un  título  de  educación  secundaria  o 
inferior  de  mencionar  los  conflictos,  la 
inestabilidad  y  la  erosión  de  los  valores 
democráticos en el mundo (36% frente a 28%), 
los  problemas  ambientales  y  el  cambio 
climático (30% frente a 26%), la desinformación 
y la manipulación de la información (23% frente 
a  19%) y  la  disminución de la  competitividad 
(14%  frente  a  11%).  Por  el  contrario,  los 
jóvenes con un título de educación secundaria 
o inferior  son más propensos a mencionar  el 
costo de vida (38% vs 30%)
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1.3. Puntos de vista sobre los 
ámbitos que la UE debería abordar 
con carácter prioritario 
Cuando se le pregunta sobre los ámbitos que la 
UE debe abordar como prioridad, la seguridad 
y  la  defensa  ocupan  el  primer  lugar, 
seleccionados por el 31 % de los encuestados. 
Le  siguen  el  medio  ambiente  y  el  cambio 
climático  (27  %),  la  salud  pública  (27  %),  la 
migración  irregular  (26  %),  el  empleo  y  la 
igualdad  social  (26  %),  la  economía  y  las 
finanzas públicas (24 %) y  la  educación y  la 
formación (23 %), seleccionados cada uno por 
aproximadamente  una  cuarta  parte  de  los 
jóvenes. 

Aproximadamente uno de cada cinco jóvenes 
responde  que  la  UE debe  dar  prioridad  a  la 
democracia y al Estado de Derecho (20 %) o a 
la energía (18 %). Es menos probable que los 
encuestados  piensen  que  la  UE  debería  dar 
prioridad a la investigación y la innovación (14 
%) o a la transformación digital (11 %).
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31 %Seguridad y defensa

27 %Medio ambiente y cambio climático

27 %Salud pública

26 %Migración irregular

26 %Empleo e igualdad social

24 %Economía y finanzas públicas

23 %Educación y formación

20 %Democracia y Estado de Derecho

18 %Energía

14%Investigación e innovación

11%Transformación digital

1%Ninguna de las anteriores

2 %No lo sé

P7 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con 
carácter prioritario?
Seleccione hasta tres respuestas [RESPUESTAS MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

En diez Estados miembros,  la  seguridad y la 
defensa son seleccionadas por la mayor parte 
de los encuestados como uno de los ámbitos 
que la  UE debería  priorizar.  El  porcentaje  de 
encuestados  que  seleccionan  esta  prioridad 
oscila  entre  aproximadamente  uno  de  cada 
cinco encuestados en Bulgaria (20 %), Irlanda y 
Malta (ambos 21 %) y al menos cuatro de cada 
diez encuestados en Suecia (41 %),  Chequia 
(43 %) y Estonia (44 %). 

En tres Estados miembros, el medio ambiente y 
el  cambio  climático  constituyen  la  máxima 
prioridad. Esto se aplica a Italia (37 %), pero 
también  a  Bélgica  (28  %)  y  Luxemburgo  (25 
%). En comparación, menos de la mitad de los 
jóvenes de Hungría (18 %) y Rumanía (19 %) 
lo consideran prioritario para la UE. 

En otros tres Estados miembros, la mayor parte 
de  los  jóvenes  cree  que  la  UE  debería  dar 
prioridad  a  la  salud  pública:  España  (33%), 
Eslovaquia  (31%)  y  Hungría  (26%).  Los 
porcentajes  más  bajos  de  selección  de  esta 
prioridad se observan en Luxemburgo (18 %), 
Malta  (19  %),  Estonia  (20  %),  así  como  en 
Bélgica, Lituania y los Países Bajos (todos 21 
%). 

En Eslovenia (34 %) y Malta (27 %), el mayor 
porcentaje  de jóvenes menciona la  migración 
irregular como una prioridad para la UE. En los 
demás  Estados  miembros,  el  porcentaje  de 
jóvenes que seleccionan esta  prioridad oscila 
entre el 15 % en Hungría y el 39 % en Chequia. 

En Croacia (32 %) y Bulgaria (29 %), el empleo 
y  la  igualdad  social  constituyen  la  máxima 
prioridad  de  la  UE.  En  los  demás  Estados 
miembros,  el  porcentaje  que  menciona  esta 
prioridad varía entre el 16 % en Malta y el 33 % 
en Italia. 

La economía y las finanzas públicas ocupan los 
primeros  puestos  en  Chipre  (34%)  y  Grecia 
(32%).  Estonia  (35%) se  encuentra  (también) 
en la parte superior de la clasificación del país, 
mientras que Austria (19%) se encuentra en la 
parte inferior. 

En todos los Estados miembros, no más de tres 
de  cada  diez  jóvenes  mencionan  las 
prioridades  restantes  enumeradas  en  la 
encuesta: 

■Educación y formación (del 14 % en Chequia 
al 27 % en Polonia) 

■Democracia y Estado de Derecho (del 15 % 
en Francia e Italia al 31 % en Grecia) 

■Energía (del 12 % en Luxemburgo al 24 % en 
Chequia) 

■Investigación e innovación (del 11 % en 
Alemania, Polonia y Suecia al 18 % en 
Irlanda y Luxemburgo) 

■Transformación digital (del 8 % en Bulgaria, 
Polonia y Suecia al 19 % en Irlanda).
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P7 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter 
prioritario? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 

Segurid
ad y 

defensa 

Medio 
ambiente y 

cambio 
climático 

Salud 
públic

a 

Migració
n 

irregular 

Empleo 
e 

igualda
d social 

Economí
a y 

finanzas 
públicas 

Educació
n y 

formación 

Democraci
a y Estado 

de 
Derecho 

Energí
a 

Investigac
ión e 

innovació
n 

Transformació
n digital

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

RRH
H

27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Los  hombres  y  las  mujeres  jóvenes  tienen 
diferentes  perspectivas  sobre  lo  que  la  UE 
debe  priorizar.  Es  más  probable  que  los 
hombres  jóvenes  mencionen  la  migración 
irregular (28 % frente al 23 % de las mujeres 
jóvenes), la energía (22 % frente al 14 %), la 
investigación y la innovación (17 % frente al 10 
%) y la transformación digital (13 % frente al 9 
%). Las mujeres jóvenes son más propensas a 
seleccionar  el  medio  ambiente  y  el  cambio 
climático  (el  30  %  frente  al  24  %  de  los 
hombres  jóvenes),  la  salud  pública  (el  31  % 
frente al 23 %), el empleo y la igualdad social 
(el 30 % frente al 23 %), y la educación y la 
formación (el 25 % frente al 21 %). 

Los encuestados de entre  25 y  30 años son 
algo más propensos que sus homólogos más 
jóvenes a seleccionar la seguridad y la defensa 
(33%  frente  a  28%-30%),  y  la  migración 
irregular  (27%  frente  a  23%-25%)  como 
prioridades  para  la  UE.  Los  encuestados  de 
más edad, sin embargo, son menos propensos 
a identificar la educación y la formación como 
una prioridad (19% frente a 24%-27%). 

El  medio  ambiente y  el  cambio climático son 
mencionados en mayor medida por los jóvenes 
que viven en una gran ciudad (29%) que por 
los que viven en una zona rural (26%). 

Los jóvenes que se encuentran actualmente en 
la  educación postsecundaria  o  superior  están 

más  inclinados  que  los  que  están  en  la 
educación secundaria o menos a mencionar lo 
siguiente  como  prioridades  para  la  UE: 
seguridad  y  defensa  (32  %  frente  al  26  %), 
medio  ambiente  y  cambio  climático  (30  % 
frente al 24 %), migración irregular (25 % frente 
al 22 %) y economía y finanzas públicas (24 % 
frente al 21 %). Los encuestados con un título 
de educación postsecundaria o superior tienen 
más probabilidades que aquellos con un título 
de  educación  secundaria  o  inferior  de 
seleccionar  el  medio  ambiente  y  el  cambio 
climático (30% frente al 25%), y la investigación 
y  la  innovación  (14%  frente  al  12%)  como 
prioridades  para  la  UE.  Sin  embargo,  estos 
últimos  son  más  propensos  que  los 
encuestados  con  un  mayor  nivel  educativo  a 
pensar  que  la  UE  debería  dar  prioridad  al 
empleo y a la igualdad social (27 % frente al 24 
%).
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30%Paz y estabilidad

29%Democracia, Estado de Derecho y Justicia

26 %Respeto de los derechos humanos

26 %Solidaridad entre los países de la UE

24 %Cooperación económica y prosperidad

23 %Diversidad cultural

18 %Protección del clima y del medio ambiente

17%Innovación y progreso

16%Empoderamiento y educación de los jóvenes

13%Inclusión social

5%Ninguna de las anteriores

4%No lo sé

P4 En su opinión, ¿cuál de las siguientes representa mejor a la UE?

Seleccione hasta tres respuestas [RESPUESTAS MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

La paz y la estabilidad son la respuesta de más 
alto  rango  en  siete  Estados  Miembros.  Un 
tercio (o más) de los jóvenes de Chequia (37 
%), Italia (34 %), así como Portugal y Suecia 
(ambos 33 %) mencionan la paz y la estabilidad 
como un valor que representa mejor a la UE, 
en  comparación  con  solo  el  17  %  de  los 
jóvenes de Bulgaria. 

La  democracia,  el  Estado  de  Derecho  y  la 
justicia  es el  tema más seleccionado en seis 
Estados miembros. En Dinamarca y Alemania 
(ambos  35%),  y  en  Chequia,  Finlandia  y 
Rumanía (todos 34%), más de un tercio de los 
jóvenes piensan que la democracia, el Estado 
de Derecho y la justicia representan lo mejor de 
la  UE.  Por  el  contrario,  esta  opinión  es 
compartida  por  el  17%  de  los  jóvenes  en 
Polonia. 

La cooperación económica y la prosperidad es 
el  tema de mayor  rango en siete  países.  En 
general,  la  proporción  de  jóvenes  que  lo 
mencionan  varía  entre  aproximadamente  uno 
de cada cinco encuestados en Francia (19 %) e 
Italia (20 %) y alrededor de un tercio en Estonia 
y Luxemburgo (ambos 32 %), Lituania (33 %) y 
los Países Bajos (34 %). 

Alrededor  de  tres  de  cada  diez  jóvenes  en 
Estonia  (31  %),  Chipre,  Dinamarca  y  Grecia 
(todos 30 %), así como en Portugal y Suecia 
(ambos 29 %) eligen el respeto de los derechos 
humanos como el valor que mejor representa la 
UE. En Hungría (16%), así como en Polonia y 
Eslovaquia  (ambos  19%),  menos  de  uno  de 
cada cinco selecciona este valor. 

Tres de cada diez jóvenes de Chipre, Chequia 
y  Suecia  (el  30  %)  mencionan  la  solidaridad 
entre  los  países  de  la  UE.  Por  el  contrario, 
Eslovaquia se encuentra en la parte inferior de 
la clasificación por países, con el 21 % de los 
encuestados seleccionando este valor. 

La  diversidad  cultural  es  mencionada  por 
aproximadamente tres de cada diez jóvenes en 
Letonia (31%) y Francia (30%), en comparación 
con solo el 16% de los jóvenes en Luxemburgo 
y los Países Bajos. 

Alrededor  de  tres  de  cada  diez  jóvenes  en 
Letonia (30%) y Bulgaria (28%) mencionan el 
empoderamiento y la educación de los jóvenes, 
mientras  que  este  valor  es  mencionado  por 
aproximadamente  uno  de  cada  diez 
encuestados  en  Italia  (10%),  así  como  en 
Francia, Alemania y Suecia (todos 12%). 

En  todos  los  Estados  miembros  de  la  UE, 
menos  de  tres  de  cada  diez  encuestados 
mencionan lo siguiente: 

■Protección  del  clima  y  del  medio  ambiente 
(del 14 % en Hungría al 28 % en Irlanda) 

■Innovación y progreso (del 11 % en Suecia al 
21 % en Croacia y Lituania) 

■Inclusión social (del 9 % en Chequia al 20 % 
en Finlandia y Malta). 
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2. Valores y principios que mejor representan a la UE
A continuación se  preguntó  a  los  jóvenes de 
toda  la  UE  qué  valores  y  principios 
representaban  mejor  a  la  UE.  Los  más 
seleccionados  son  la  paz  y  la  estabilidad 
(30%), y la democracia, el Estado de Derecho y 
la justicia (29%).  Le siguen el  respeto de los 
derechos humanos (26 %), la solidaridad entre 
los países de la UE (26 %), la cooperación y la 
prosperidad económicas (24 %) y la diversidad 
cultural (23 %). 

Menos  jóvenes  mencionan  la  protección  del 
clima y el medio ambiente (18 %), la innovación 
y el progreso (17 %), el empoderamiento y la 
educación de los jóvenes (16 %) o la inclusión 
social  (13  %)  como  los  valores  que  mejor 
representan a la UE.
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30%Paz y estabilidad

29%Democracia, Estado de Derecho y Justicia

26 %Respeto de los derechos humanos

26 %Solidaridad entre los países de la UE

24 %Cooperación económica y prosperidad

23 %Diversidad cultural

18 %Protección del clima y del medio ambiente

17%Innovación y progreso

16%Empoderamiento y educación de los jóvenes

13%Inclusión social

5%Ninguna de las anteriores

4%No lo sé

P4 En su opinión, ¿cuál de las siguientes representa mejor a la UE?

Seleccione hasta tres respuestas [RESPUESTAS MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

La paz y la estabilidad son la respuesta de más 
alto  rango  en  siete  Estados  Miembros.  Un 
tercio (o más) de los jóvenes de Chequia (37 
%), Italia (34 %), así como Portugal y Suecia 
(ambos 33 %) mencionan la paz y la estabilidad 
como un valor que representa mejor a la UE, 
en  comparación  con  solo  el  17  %  de  los 
jóvenes de Bulgaria. 

La  democracia,  el  Estado  de  Derecho  y  la 
justicia  es el  tema más seleccionado en seis 
Estados miembros. En Dinamarca y Alemania 
(ambos  35%),  y  en  Chequia,  Finlandia  y 
Rumanía (todos 34%), más de un tercio de los 
jóvenes piensan que la democracia, el Estado 
de Derecho y la justicia representan lo mejor de 
la  UE.  Por  el  contrario,  esta  opinión  es 
compartida  por  el  17%  de  los  jóvenes  en 
Polonia. 

La cooperación económica y la prosperidad es 
el  tema de mayor  rango en siete  países.  En 
general,  la  proporción  de  jóvenes  que  lo 
mencionan  varía  entre  aproximadamente  uno 
de cada cinco encuestados en Francia (19 %) e 
Italia (20 %) y alrededor de un tercio en Estonia 
y Luxemburgo (ambos 32 %), Lituania (33 %) y 
los Países Bajos (34 %). 

Alrededor  de  tres  de  cada  diez  jóvenes  en 
Estonia  (31  %),  Chipre,  Dinamarca  y  Grecia 
(todos 30 %), así como en Portugal y Suecia 
(ambos 29 %) eligen el respeto de los derechos 
humanos como el valor que mejor representa la 
UE. En Hungría (16%), así como en Polonia y 
Eslovaquia  (ambos  19%),  menos  de  uno  de 
cada cinco selecciona este valor. 

Tres de cada diez jóvenes de Chipre, Chequia 
y  Suecia  (el  30  %)  mencionan  la  solidaridad 
entre  los  países  de  la  UE.  Por  el  contrario, 
Eslovaquia se encuentra en la parte inferior de 
la clasificación por países, con el 21 % de los 
encuestados seleccionando este valor. 

La  diversidad  cultural  es  mencionada  por 
aproximadamente tres de cada diez jóvenes en 
Letonia (31%) y Francia (30%), en comparación 
con solo el 16% de los jóvenes en Luxemburgo 
y los Países Bajos. 

Alrededor  de  tres  de  cada  diez  jóvenes  en 
Letonia (30%) y Bulgaria (28%) mencionan el 
empoderamiento y la educación de los jóvenes, 

mientras  que  este  valor  es  mencionado  por 
aproximadamente  uno  de  cada  diez 
encuestados  en  Italia  (10%),  así  como  en 
Francia, Alemania y Suecia (todos 12%). 

En  todos  los  Estados  miembros  de  la  UE, 
menos  de  tres  de  cada  diez  encuestados 
mencionan lo siguiente: 

■Protección del clima y del medio ambiente 
(del 14 % en Hungría al 28 % en Irlanda) 

■Innovación y progreso (del 11 % en Suecia al 
21 % en Croacia y Lituania) ■Inclusión 
social (del 9 % en Chequia al 20 % en 
Finlandia y Malta). 
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P4 En su opinión, ¿cuál de las siguientes representa mejor a la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Paz y 
estabili

dad 

Democracia
, Estado de 
Derecho y 
Justicia 

Respeto 
de los 

derecho
s 

humano
s 

Solidarid
ad entre 

los 
países 

de la UE 

Cooperació
n 

económica 
y 

prosperidad 

Diversid
ad 

cultural 

Protección 
del clima y 
del medio 
ambiente 

Innovació
n y 

progreso 

Empoderamie
nto y 

educación de 
los jóvenes 

Inclusión 
social 

Europ
a de 
los 
Veinti
siete

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

RRH
H

25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

Las  mujeres  jóvenes  (25  %)  son  algo  más 
propensas que los hombres jóvenes (22 %) a 
responder que la diversidad cultural es uno de 
los valores y principios que mejor representan a 
la UE. Por otro lado, los hombres jóvenes son 
más  propensos  que  las  mujeres  jóvenes  a 
pensar lo mismo de la paz y la estabilidad (32% 
frente  a  27%),  y  la  innovación  y  el  progreso 
(18% frente a 15%). 

Los encuestados de entre 16 y 18 años o de 
entre 19 y 24 años tienen más probabilidades 
que  los  de  más  edad  de  seleccionar  la 
diversidad cultural (24 %-25 % frente al 22 %), 
el  empoderamiento  y  la  educación  de  los 
jóvenes (17 %-18 frente al 13 %) y la inclusión 
social (14 %-15 % frente al 11 %) como valores 
representativos de la UE. 

Los  porcentajes  que  seleccionan  la 
democracia, el Estado de Derecho y la justicia 
(26 % frente al 29 %-31 %) y la cooperación y 
la prosperidad económicas (22 % frente al 24 
%-27 %) son más bajos entre las personas que 
viven en zonas rurales, en comparación con las 
que viven en lugares más urbanizados. 

La percepción de los jóvenes sobre qué valores 
y principios representan mejor a la UE también 
varía según el nivel de educación. Por ejemplo, 
los  encuestados  que  actualmente  cursan 
estudios  superiores  o  superiores  tienen  más 
probabilidades  que  los  que  cursan  estudios 
secundarios o menos de mencionar la paz y la 
estabilidad (32 % frente al 28 %), el respeto de 
los derechos humanos (29 % frente al 24 %), la 
solidaridad  entre  los  países  de  la  UE (27  % 
frente al 24 %), la cooperación y la prosperidad 
económicas  (26  %  frente  al  23  %)  y  la 
diversidad  cultural  (26  %  frente  al  21  %). 
Además,  los  jóvenes  que  han  completado  la 
educación  postsecundaria  o  superior  tienen 
más probabilidades  que  los  encuestados  con 
un nivel  educativo más bajo de mencionar  la 
democracia, el Estado de Derecho y la justicia 
(31 % frente al  27 %),  y  la  cooperación y la 
prosperidad económicas (28 % frente al 21 %). 
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3. El impacto de la UE en la sociedad y a nivel personal
En esta sección se analiza la percepción que 
tienen los jóvenes del impacto social de la UE y 
de lo que significa ser parte de la UE para ellos 
personalmente. 

3.1. Percepciones del impacto social 
de la UE 
A escala de la UE, seis de cada diez jóvenes 
piensan que la UE tiene un impacto positivo en 
la  sociedad  en  la  que  viven,  y  el  19  % 
considera que el impacto es «muy positivo» y el 
41  %  «bastante  positivo».  En  cambio, 
aproximadamente uno de cada diez considera 
que el impacto de la UE es «bastante negativo» 
(8 %) o «muy negativo» (3 %). Poco más de 
una  cuarta  parte  de  los  jóvenes  (27  %) 
considera que el impacto de la UE es neutro. 

Resultados de cada país 

Con la excepción de Francia (47 %), al menos 
la mitad de los jóvenes de todos los Estados 
miembros considera que el impacto de la UE 
en la sociedad es «muy positivo» o «bastante 
positivo». Los encuestados en Irlanda (88 %), 

Malta  (86  %)  y  Rumanía  (84  %)  son,  en 
general, los más positivos. 

Uno de cada diez jóvenes —o más— de Italia 
(10 %), Croacia (11 %), España (13 %), Suecia 
(13  %),  Alemania  (14  %),  Polonia  (15  %), 
Chequia (17 %) y  Francia (19 %) consideran 
que  la  UE  tiene  un  impacto  «bastante 
negativo» o «muy negativo» en la sociedad en 
la  que  viven.  En  Malta  (1%),  Portugal  y 
Luxemburgo (ambos 2%), por otro lado, solo un 
puñado de encuestados piensa lo mismo. 

El porcentaje de jóvenes que tienen una visión 
neutra del impacto social de la UE oscila entre 
aproximadamente  uno  de  cada  diez 
encuestados en Irlanda (9%) y al menos tres de 
cada diez en Polonia (30%), Francia (31%) y 
Alemania (35%). 
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P1 ¿Cree que la UE tiene un impacto positivo o negativo en la sociedad en la que vivimos?

(%) Base:n=25 933 – Todos los 
encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Cuando se les  pregunta sobre su percepción 
del  impacto  social  de  la  UE,  los  hombres 
jóvenes (62 %) tienen más probabilidades que 
las mujeres jóvenes (57 %) de pensar que la 
UE tiene un impacto positivo. 

Los  jóvenes  que  viven  en  las  zonas  más 
urbanizadas  tienen  más  probabilidades  de 
tener una visión positiva del impacto social de 
la  UE:  El  68 % de los jóvenes que viven en 
grandes ciudades considera que la UE tiene un 
impacto  positivo,  frente  al  57  %  de  los  que 
viven en ciudades pequeñas o medianas y el 
55 % de los que viven en zonas rurales. 

También  pueden  observarse  diferencias 
significativas  por  nivel  de  educación:  los 
jóvenes  con  un  título  de  educación 
postsecundaria  o  superior  (62 %) tienen más 
probabilidades  que  los  de  educación  inferior 
(46 %) de pensar que la UE tiene un impacto 
positivo en la sociedad.
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3.2. Qué significa formar parte de la 
UE 
Se preguntó a  los  jóvenes qué significa  para 
ellos  personalmente  formar  parte  de  la  UE. 
Podrían seleccionar  hasta  tres  respuestas  de 
una  lista  de  nueve  o  podrían  optar  por 
responder que la UE no significa mucho para 
ellos personalmente. 

La libertad para viajar y explorar otros países 
de  la  UE  (39  %)  es  la  respuesta  más 
seleccionada por los jóvenes de toda la UE. A 
esto le sigue el  acceso a los programas y el 
apoyo a los jóvenes (por ejemplo,  Erasmus+, 
DiscoverEU, el Cuerpo Europeo de Solidaridad, 
EURES,  etc.)  (30  %)  y  las  oportunidades  de 
trabajo, estudio y formación en toda la UE (28 
%). 

Otras cuatro respuestas son seleccionadas por 
al menos uno de cada cinco encuestados: una 
sólida protección de sus derechos y libertades 
(23 %), un entorno seguro (22 %), acceso a un 
elevado nivel de vida y protección social (20 %) 
y estabilidad y beneficios económicos (20 %). 

Menos  jóvenes  eligen  formar  parte  de  un 
esfuerzo  conjunto  para  hacer  frente  a  los 
desafíos  mundiales  (17  %)  o  un  sentido  de 
identidad y valores compartidos (16 %) como lo 
que significa para ellos formar parte de lo que 
la UE significa para ellos. 

El 6 % de los jóvenes responde que la UE no 
significa mucho para ellos personalmente. 
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39%Libertad para viajar y explorar otros países de la UE

30%

28 %Oportunidades de trabajo, estudio y formación en toda la UE

23 %Una sólida protección de mis derechos y libertades

22%Un entorno seguro y protegido

20 %Acceso a altos niveles de vida y protección social

20 %Estabilidad económica y beneficios

17%Ser parte de un esfuerzo unido para hacer frente a los desafíos globales

16%Un sentido de identidad y valores compartidos

6 %No significa mucho para mí personalmente

4%No lo sé

P5 ¿Qué significa para usted personalmente formar parte de la UE?
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados

Acceso a los programas y apoyo a los jóvenes (p. ej.
Erasmus+, DiscoverEU, el Cuerpo Europeo de Solidaridad, EURES, etc.)
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Resultados de cada país 

En diecinueve Estados miembros, la libertad de 
viajar  y  explorar  otros países de la  UE es la 
respuesta más mencionada. La mayoría de los 
jóvenes de Chequia (55 %) y Estonia (51 %) 
responde que formar parte de la UE significa 
libertad para viajar y explorar otros países de la 
UE. Por el  contrario,  alrededor de una cuarta 
parte  de  los  jóvenes  seleccionan  esta 
respuesta en Hungría (25 %) y Malta (27 %). 

El  acceso  a  los  programas y  el  apoyo  a  los 
jóvenes (por ejemplo, Erasmus+, DiscoverEU, 
el  Cuerpo  Europeo  de  Solidaridad,  EURES, 
etc.) ocupa el primer lugar en los ocho Estados 
miembros restantes. La proporción de jóvenes 
que seleccionan esta  respuesta  es  mayor  en 
Malta  (48  %),  seguida  de  Chipre,  Grecia  y 
Rumanía (todos 42 %) e Irlanda (41 %). Por el 
contrario,  Suecia  (16%)  se  encuentra  en  la 
parte inferior de la clasificación del país. 

Alrededor  de  un  tercio  de  los  jóvenes  de 
Croacia, Chipre y Lituania (el 35 %), Eslovenia 
(34  %)  y  Eslovaquia  (33  %)  mencionan 
oportunidades de trabajo, estudio y formación 
en  toda  la  UE.  En  Francia,  por  otro  lado, 
alrededor de uno de cada cinco (21%) jóvenes 
mencionan esto. 

En todos los Estados miembros, menos de tres 
de  cada  diez  encuestados  mencionan  las 
siguientes respuestas: 

■Una sólida protección de mis derechos y 
libertades (del 15 % en Croacia al 27 % 
en Estonia, Letonia y Portugal) 

■Un entorno seguro y protegido (del 12 % en 
Bulgaria al 28 % en Alemania) 

■Acceso a altos niveles de vida y protección 
social (del 15 % en Eslovaquia al 25 % en 
Bélgica, Croacia y Dinamarca) 

■ Estabilidad económica y beneficios (del 14 % 
en Hungría al 26 % en Portugal) 

■Formar parte de un esfuerzo conjunto para 
hacer frente a los retos mundiales (del 11 
% en Alemania al 28 % en Chipre) 

■Un sentido de identidad y valores compartidos 
(del 10 % en Chequia al 22 % en 
Croacia).
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P5 ¿Qué significa para usted personalmente formar parte de la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Libertad 
para 

viajar y 
explorar 

otros 
países de 

la UE 

Acceso a los 
programas y 
apoyo a los 

jóvenes 

Oportunidades 
de trabajo, 
estudio y 

formación en 
toda la UE 

Una sólida 
protección 

de mis 
derechos y 
libertades 

Un entorno 
seguro y 

protegido 

Acceso a 
altos 

niveles de 
vida y 

protección 
social 

Estabilidad 
económica 

y 
beneficios 

Ser parte 
de un 

esfuerzo 
unido para 

hacer frente 
a los 

desafíos 
globales 

Un 
sentido 

de 
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d y 
valores 
compar
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Europ
a de 
los 
Veintis
iete 

39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

RRHH 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) Las respuestas «No significa mucho 
para mí personalmente» y «No sé» no se muestran. 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Las  mujeres  jóvenes  (42  %)  son  más 
propensas que los hombres jóvenes (37 %) a 
responder  que  la  UE  significa  libertad  para 
viajar y explorar otros países de la UE. 

Los encuestados de entre 16 y 18 años o de 
entre 19 y 24 años (32 %) están más inclinados 
que los encuestados de entre 25 y 30 años (26 
%) a asociar la UE con el acceso a programas 
y  el  apoyo  a  los  jóvenes  (por  ejemplo, 
Erasmus+, DiscoverEU, el Cuerpo Europeo de 
Solidaridad,  EURES,  etc.).  En  cambio,  los 
encuestados de entre 25 y 30 años son más 
propensos que sus homólogos más jóvenes a 
mencionar la libertad de viajar y explorar otros 
países  de  la  UE (41  % frente  al  38  %);  sin 
embargo,  también es  algo más probable  que 
respondan que la UE no significa mucho para 
ellos personalmente (9 % frente a 4-5 %). 

Los jóvenes que se encuentran actualmente en 
la educación postsecundaria o superior tienen 
más probabilidades que los que se encuentran 
actualmente  en  la  educación  secundaria  o 
menos  de  mencionar  las  oportunidades  de 
trabajo, estudio y formación en toda la UE (30 
% frente al  27 %),  un entorno seguro (25 % 
frente  al  21  %),  estabilidad  y  beneficios 
económicos (22 % frente al 20 %) y acceso a 
un alto nivel de vida y protección social (22 % 
frente al 19 %). El análisis de los encuestados 
que ya no siguen estudios o formación muestra 
que  los  jóvenes  con  un  título  de  educación 
postsecundaria o superior son ligeramente más 
propensos  que  los  encuestados  con  un  nivel 
educativo más bajo a mencionar la libertad de 
viajar y explorar otros países de la UE (46 % 
frente  al  40  %)  y  el  acceso  a  programas  y 
apoyo  para  los  jóvenes  (por  ejemplo, 
Erasmus+, DiscoverEU, el Cuerpo Europeo de 
Solidaridad,  EURES,  etc.)  (27 % frente  al  24 
%). 
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4. Percepciones sobre el futuro 
Esta  sección  explora  el  optimismo  de  los 
jóvenes  sobre  el  futuro  de  la  UE,  sus 
expectativas de cambios en la UE para 2030 y 
sus preocupaciones personales para el futuro. 

4.2. Optimismo sobre el futuro de la UE 

A escala de la UE, alrededor de seis de cada 
diez  jóvenes  (61  %)  son  optimistas  sobre  el 
futuro de la UE, y el 15 % responde que son 
«muy  optimistas»  y  el  46  %  «bastante 
optimistas».  Menos  encuestados  afirman  ser 
pesimistas sobre el futuro de la UE: El 7 % son 
«muy  pesimistas»  y  el  24  %  «bastante 
pesimistas». 

Resultados de cada país 

En 25 Estados miembros, más del 50 % de los 
jóvenes  son  «muy»  o  «bastante»  optimistas 
sobre el futuro de la UE. Los niveles más altos 
de  optimismo  se  observan  en  Malta  (92%), 
Irlanda (91%) y Rumanía (88%). El porcentaje 
de encuestados optimistas sobre el futuro de la 
UE se reduce al 48 % tanto en Francia como 
en Alemania. 

En veinte Estados miembros, más de uno de 

cada cuatro jóvenes se siente «muy optimista» 

sobre el futuro de la UE. Los porcentajes más 
altos  que  se  sienten  de  esta  manera  se 
observan en Malta (48 %), Luxemburgo (42 %), 
Irlanda (36 %), Bulgaria (36 %) y Rumanía (35 
%).  Por  otra  parte,  el  porcentaje  de 
encuestados «muy pesimistas» sobre el futuro 
de la UE sigue siendo inferior al 10 % en casi 
todos los Estados miembros, oscilando entre el 
0 % en Malta y el 11 % en Francia. 

Consideraciones sociodemográficas 

Los  hombres  jóvenes  son  ligeramente  más 
propensos a ser optimistas sobre el futuro de la 
UE  (63  %  frente  al  59  %  de  las  mujeres 
jóvenes).  Los  encuestados  más  jóvenes 
también  son  más  propensos  a  expresar 
optimismo  en  comparación  con  sus 
contrapartes mayores (65% de los jóvenes de 
16-18  años  y  63%  de  los  jóvenes  de  19-24 
años  frente  al  58% de los  jóvenes  de  25-30 
años). 

Entre los que ya no están en la educación, los 
encuestados  con  un  título  de  educación 
postsecundaria  o  superior  tienen  más 
probabilidades de ser optimistas sobre el futuro 

de la UE en comparación con aquellos con un 
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título de educación secundaria o inferior (59% 
frente a 49%). Entre los que todavía están en la 
educación,  la  diferencia  en  el  optimismo  es 
mucho menor. 

Los jóvenes que viven en una ciudad grande 
(67  %)  tienen  más  probabilidades  de  ser 
optimistas sobre el futuro de la UE que los que 
viven en una zona rural (56 %) o en una ciudad 
pequeña o mediana (60 %). 
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4.3. Expectativas para la UE de aquí 
a 2030 
El principal cambio que a los jóvenes más les 
gustaría ver en la UE para finales de 2030 es la 
mejora  de  las  oportunidades  de  empleo  y  la 
estabilidad económica (34 %),  seguido de un 
papel más importante de la UE en la promoción 
de la paz y la seguridad mundiales (28 %) y 
una acción por  el  clima y una protección del 
medio ambiente más sólidas (26 %). 

Cada  uno  de  los  siguientes  cambios  que  se 
espera que se observen en la UE a finales de 
2030  son  seleccionados  por  más  de  uno  de 
cada  cinco  encuestados:  el  refuerzo  de  las 
políticas  en  materia  de  derechos  humanos  y 
democracia  (24 %),  una mayor  atención a  la 
igualdad y la inclusión sociales (22 %) y una 
educación  y  formación  de  alta  calidad  más 
accesibles (22 %). 

Aproximadamente  dos  de  cada  diez 
encuestados desearían ver más inversiones en 
tecnología  e  innovación  (20  %),  una  mayor 
participación de los jóvenes en las decisiones 
de la UE (20 %) y una mayor seguridad digital y 
privacidad de los datos (19 %). Una pequeña 
parte (11%) espera ver una UE ampliada para 
finales de 2030.
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34%Mejora de las oportunidades de empleo y la estabilidad económica

28 %Un papel más importante de la UE en la promoción de la paz y la seguridad mundiales

26 %Refuerzo de la acción por el clima y la protección del medio ambiente

24 %Fortalecimiento de las políticas en materia de derechos humanos y democracia

22%Mayor atención a la igualdad social y la inclusión

22%Educación y formación de alta calidad más accesibles

20 %Mayor participación de los jóvenes en las decisiones de la UE

20 %Más inversiones en tecnología e innovación

19%Seguridad digital y privacidad de datos mejoradas

11%Una UE ampliada

2 %Ninguna de las anteriores

3%No lo sé

P14 ¿Qué cambios le gustaría ver en la UE para finales de 2030?

Seleccione hasta tres respuestas [RESPUESTAS MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los 
encuestados
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Resultados de cada país 

En dieciocho Estados miembros, la mejora de 
las  oportunidades  de  empleo  y  la  estabilidad 
económica es el cambio más seleccionado que 
a los jóvenes les gustaría ver en la UE de aquí 
a  2030.  La  proporción  que  selecciona  este 
cambio oscila entre el 23 % en Dinamarca y el 
45 % tanto en Croacia como en Italia. 

Un  papel  más  importante  de  la  UE  en  la 
promoción de la paz y la seguridad mundiales 
es el cambio de mayor rango previsto en cinco 
Estados  miembros.  Este  cambio  es 
seleccionado  por  más  de  un  tercio  de  los 
encuestados en Estonia (42 %), Letonia (36 %), 
así como Chipre, Dinamarca y Rumanía (todos 
34  %).  Por  el  contrario,  al  22  %  de  los 
encuestados  en  Hungría  le  gustaría  ver  este 
cambio de aquí a 2030. 

Es más probable que los jóvenes de Dinamarca 
(33 %) y Francia (31 %) seleccionen una acción 
por  el  clima  y  una  protección  del  medio 
ambiente  más  sólidas,  y  es  menos  probable 
que lo hagan los de Hungría (18 %) y Polonia 
(19 %). 

Las  políticas  reforzadas  en  materia  de 
derechos  humanos  y  democracia  se 
seleccionan  con  mayor  frecuencia  en  Chipre 
(33%)  y  Alemania  (30%),  pero  con  menor 
probabilidad en Chequia  (15%).  En todos los 
Estados  miembros,  no  más  del  30  % de  los 
jóvenes esperan los siguientes cambios para la 
UE de aquí a finales de 2030: 

■ Mayor atención a la igualdad y la inclusión 
sociales (entre el 18 % en Luxemburgo y 
Polonia y el 30 % en Finlandia) 

■Educación y formación accesibles de alta 
calidad (entre el 13 % en Dinamarca y el 
30 % en España) 

■Más inversiones en tecnología e innovación 
(entre el 15 % en Hungría y el 23 % en 
España) 

■Incremento de la participación de los jóvenes 
en las decisiones de la UE (entre el 16 % 
en Francia y Suecia y el 30 % en Croacia) 

■Más inversiones en tecnología e innovación 
(entre el 16 % en Bulgaria y el 23 % en 
España) 

■Mejora de la seguridad digital y la privacidad 
de los datos (entre el 13 % en Portugal y 
el 25 % en Chequia). 

La ampliación de la UE de aquí a 2030 es el 
cambio menos esperado, con menos de dos de 
cada  diez  encuestados  seleccionándolo  en 
todos  los  Estados  miembros  (del  7  %  en 
Bulgaria  al  15  %  tanto  en  Letonia  como  en 
Lituania). 
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P14 ¿Qué cambios le gustaría ver en la UE para finales de 2030? Seleccione hasta 
tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

RRH
H 

45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

Cuando  se  les  pregunta  qué  cambios  les 
gustaría ver en la UE para finales de 2030, es 
más  probable  que  los  hombres  jóvenes  se 
refieran  a  más  inversiones  en  tecnología  e 
innovación (26 % frente al 13 % de las mujeres 
jóvenes).  Los  hombres  jóvenes  también  son 
más  propensos  a  esperar  una  UE  ampliada 
(13% frente a 8%). Por el contrario, las mujeres 
jóvenes son más propensas a esperar cambios 
en la acción climática y la protección del medio 
ambiente  (29%  frente  a  23%)  y  mejores 
oportunidades  de  empleo  y  estabilidad 
económica (37% frente a 32%). 

Entre los jóvenes que ya no estudian, los que 
completaron  la  educación  postsecundaria  o 
superior tienen más probabilidades de esperar 
los siguientes cambios en la UE para finales de 
2030:  reforzar  la  acción  por  el  clima  y  la 
protección del medio ambiente (un 30 % frente 
a un 24 % para las personas con un título de 
enseñanza secundaria o inferior) y reforzar el 
papel de la UE en la promoción de la paz y la 
seguridad mundiales (un 31 % frente a un 25 
%).  Entre los jóvenes que siguen estudiando, 
los  que  cursan  estudios  postsecundarios  o 
superiores  tienen  más  probabilidades  de 
esperar  mejores  oportunidades  de  empleo  y 
estabilidad económica (36 % frente al 30 % de 
los  que  cursan  estudios  secundarios  o 
inferiores)  y  una  acción  por  el  clima  y  una 
protección del medio ambiente más sólidas (29 
% frente al 23 %). 

Las  diferencias  entre  edades  y  niveles  de 
urbanización  son  pequeñas  o  no  alcanzan 
significación estadística. 
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4.4. Principales preocupaciones para 
el futuro 
La  principal  preocupación  para  el  futuro  que 
surge entre  los  jóvenes de toda la  UE es  el 
coste de la vida (41 %), seguido de la paz y la 
estabilidad  mundial  (30  %),  la  estabilidad 
económica (27 %) y  el  cambio climático y  el 
medio ambiente (26 %). 

Más  de  uno  de  cada  cinco  encuestados 
expresa  su  preocupación  por  su  futuro  en 
relación con la asequibilidad de la vivienda (23 
%), la seguridad laboral y las oportunidades de 
empleo (23 %), la salud mental y el bienestar 
(23  %),  así  como  la  estabilidad  política  y  la 
seguridad de la UE (21 %). 

Las partes más pequeñas se preocupan por la 
desigualdad social y la discriminación (19%) y 
la  educación  y  el  desarrollo  de  habilidades 
(13%). 
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41 %Coste de la vida

30%Paz y estabilidad mundial

27 %Estabilidad económica

26 %El cambio climático y el medio ambiente

23 %Asequibilidad de la vivienda

23 %Seguridad laboral y oportunidades de empleo

23 %Salud mental y bienestar

21 %La estabilidad política y la seguridad de la UE

19%Desigualdad social y discriminación

13%Educación y desarrollo de competencias

1%Ninguna de las anteriores

2 %No lo sé

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados

P8 ¿Qué es lo que más te preocupa pensando en tu 
futuro?Seleccione hasta tres respuestas .[MULTIPLES RESPUESTAS]
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Resultados de cada país 

En dieciocho Estados miembros, el coste de la 
vida es la preocupación más mencionada para 
el futuro entre los jóvenes. La mayoría de los 
encuestados  están  preocupados  por  el  coste 
de la vida en Polonia (57%) y Francia (51%). 
En los demás países, la proporción que se cita 
oscila entre el 22 % en Luxemburgo y el 50 % 
en Chequia. 

En tres Estados miembros, la mayor parte de 
los encuestados eligen la paz y la estabilidad 
mundial  como  una  de  sus  principales 
preocupaciones para su futuro; esto se aplica a 
Letonia (37 %), Dinamarca (34 %) y Finlandia 
(31 %). A los países se unen Eslovenia, Estonia 
y  Alemania  (todos 35%).  Por  el  contrario,  en 
Bulgaria,  solo  el  16%  de  los  encuestados 
menciona la paz y la estabilidad global  como 
una preocupación por su futuro. 

La estabilidad económica, que ocupa el tercer 
lugar a escala de la UE, es seleccionada por 
entre  el  15  %  de  los  encuestados  en 
Luxemburgo y el 39 % en Italia. 

El cambio climático y el medio ambiente es el 
principal desafío en Malta (seleccionado por el 
29%  de  los  encuestados).  Sin  embargo,  las 
proporciones  más  altas  de  encuestados 
preocupados por esto se observan en Francia e 
Italia (ambos 31%), y en Dinamarca (30%). Por 
el  contrario,  menos  de  uno  de  cada  cinco 
jóvenes menciona esto como una preocupación 
por su futuro en Croacia (18%) y Letonia (19%). 

La  asequibilidad  de  la  vivienda  es  una 
preocupación importante entre los jóvenes de 
Chequia (47 %), seguida de los Países Bajos 
(32 %), Eslovenia (31 %) y Alemania (30 %). En 
comparación,  menos  de  uno  de  cada  diez 
jóvenes  en  Italia  (8%)  selecciona  esta 
respuesta. 

La  seguridad  laboral  y  las  oportunidades  de 
empleo  son  la  principal  preocupación  en 
Rumanía (31%). En el resto de los países, la 
proporción  que  selecciona  esta  preocupación 
para el futuro varía entre el 12% en los Países 
Bajos y el 36% en Croacia. 

En  todos  los  Estados  miembros,  las 
preocupaciones  restantes  enumeradas  en  la 

encuesta son seleccionadas por menos del 30 
% de los encuestados: 

■Salud y bienestar mental (entre el 16 % en 
Malta y el 27 % en Finlandia) 

■La estabilidad política y la seguridad de la UE 
(entre el 16 % en Italia y el 28 % en 
Irlanda y Luxemburgo) 

■Desigualdad social y discriminación (entre el 
11 % en Chequia y el 27 % en 
Luxemburgo) 

■Educación y desarrollo de competencias 
(entre el 9 % en Chequia y el 27 % en 
Rumanía). 
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P8 ¿Qué es lo que más te preocupa pensando en tu futuro? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

RRH
H 

44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

El  análisis  sociodemográfico  muestra  algunas 
diferencias  por  género.  Por  ejemplo,  las 
mujeres  jóvenes  son  ligeramente  más 
propensas  que  los  hombres  jóvenes  a 
preocuparse por el costo de vida (44% vs 39%) 
y la salud mental y el bienestar (25% vs 21%). 
Por  el  contrario,  es  más  probable  que  los 
hombres  jóvenes  se  preocupen  por  la 
estabilidad política y la seguridad de la UE (23 
% frente al 19 % de las mujeres jóvenes). 

Cuanto más viejos sean los encuestados, más 
probable  es  que  estén  preocupados  por  el 
costo de vida (39% entre los de 16 a 18 años 
frente al 43% de los de 25 a 30 años) y por la 
paz y la estabilidad global (28% frente al 32%). 

También hay algunas diferencias por nivel  de 
educación.  Los  encuestados  que  han 
completado la educación secundaria o inferior 
son más propensos que los que completaron la 
educación  postsecundaria  o  superior  a  estar 
preocupados por el costo de vida (48% frente a 
43%)  y  la  salud  mental  y  el  bienestar  (26% 
frente  a  19%).  Aquellos  que  completaron  la 
educación postsecundaria o superior tienden a 
ser más propensos a estar preocupados por la 
paz y la estabilidad global (36% frente a 30%), 
y la estabilidad política y la seguridad de la UE 
(23% frente a 18%). Los jóvenes actualmente 
en  educación  postsecundaria  o  superior,  en 
comparación  con  los  jóvenes  en  educación 
secundaria o inferior, tienen más probabilidades 
de informar estar preocupados por el costo de 
vida  (41%  frente  al  35%),  la  estabilidad 
económica  (29%  frente  al  24%)  y  el  cambio 
climático y  el  medio  ambiente (28% frente  al 
23%). 

Las  diferencias  por  nivel  de  urbanización 
tienden  a  ser  menores  o  no  alcanzan 
significación estadística.
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5. Democracia en la UE 
Este  capítulo  explora  la  satisfacción  de  los 
jóvenes  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia,  sus  puntos  de  vista  sobre  los 
principios  clave  de  la  democracia  y  su 
percepción de las amenazas a la democracia 
en la UE. 

5.1. Satisfacción con el 
funcionamiento de la democracia 
Más  de  la  mitad  de  los  jóvenes  están 
satisfechos  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia  en  su  país,  con  un  17  %  «muy 
satisfecho» y un 42 % «bastante satisfecho». 
En  cambio,  cerca  de  cuatro  de  cada  diez 
encuestados  indican  que  están  «bastante 
insatisfechos»  (26  %)  o  «muy  insatisfechos» 
(12 %). 

Cuando  se  les  preguntó  sobre  su  grado  de 
satisfacción  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia en la UE, cerca de dos tercios de 
los jóvenes indicaron estar  satisfechos (15 % 
están  «muy  satisfechos»  y  50  %  «bastante 
satisfechos»).  Menos  de  tres  de  cada  diez 
encuestados  están  insatisfechos  con  el 
funcionamiento de la democracia en la UE (22 
%  «bastante  insatisfechos»  y  7  %  «muy 
insatisfechos»).
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P9 En general, ¿está satisfecho o insatisfecho con la forma en que funciona la 
democracia en...?
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Resultados de cada país 

El nivel de satisfacción de los jóvenes con el 
funcionamiento  de  la  democracia  en  su  país 
varía  de  un  Estado  miembro  a  otro:  los 
encuestados en Luxemburgo (90%), Dinamarca 
(85%) y Bélgica (84%) son los que tienen más 
probabilidades  de  estar  satisfechos  y  los  de 
Italia  (46%),  así  como  Francia  y  España 
(ambos  49%)  son  los  que  tienen  menos 
probabilidades de estar satisfechos. 

En  quince  Estados  miembros,  más  de  una 
cuarta  parte  de  los  encuestados  declararon 
estar «muy satisfechos» con el funcionamiento 
de la democracia en su país, observándose las 
proporciones más elevadas en Luxemburgo (48 
%), Malta (44 %) e Irlanda (40 %). 

En diez Estados miembros, al menos un tercio 
de  los  jóvenes,  en  total,  declaran  estar 
insatisfechos con la forma en que funciona la 
democracia en su país, siendo los encuestados 
en  Italia  los  más  propensos  a  estar 
insatisfechos  (un  34  %  «bastante 
insatisfechos» y un 18 % «muy insatisfechos»). 
Italia  es  el  único  país  donde  los  jóvenes 
insatisfechos  superan  en  número  a  los  que 
están satisfechos con la forma en que funciona 
la democracia en su país (52% frente a 46%).
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En  todos  los  Estados  miembros,  más  de  la 
mitad de los jóvenes, en total,  declaran estar 
satisfechos  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia  en la  UE.  Una vez más,  el  nivel 
general  de  satisfacción  es  el  más  alto  en 
Luxemburgo  (86%),  Irlanda  (85%)  y  Bélgica 
(82%), mientras que es el más bajo en Francia 
(56%) y Alemania (59%). 

Los  mayores  porcentajes  de  jóvenes  que 
declaran  estar  «muy  satisfechos»  con  el 
funcionamiento de la democracia en la UE se 
observan en Luxemburgo (38 %) y Malta (36 
%). 

En quince Estados miembros, más de uno de 
cada cinco jóvenes, en total, no está satisfecho 
con el funcionamiento de la democracia en la 
UE  (del  22  %  en  Chipre  al  36  %  tanto  en 
Francia  como  en  Alemania).  No  obstante,  el 
porcentaje  que  declara  estar  «muy 
insatisfecho» se mantiene por debajo del 10 % 
en  todos  los  Estados  miembros,  excepto  en 
Francia (del 1 % en Luxemburgo al 10 % en 
Francia). 
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Consideraciones sociodemográficas 

Los  hombres  jóvenes  (63  %)  tienen  más 
probabilidades que las mujeres jóvenes (56 %) 
de  estar  «muy  satisfechos»  o  «bastante 
satisfechos»  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia  en  su  país;  se  observa  una 
diferencia similar, aunque menor, en cuanto a la 
satisfacción  con  el  funcionamiento  de  la 
democracia en la UE (67 % frente al 63 %). 

Además,  cuanto  más  jóvenes  sean  los 
encuestados,  mayor  será  la  probabilidad  de 
que estén satisfechos con el funcionamiento de 
la  democracia  en  su  país  (64  %  entre  las 
personas de 16 a 18 años frente al 56 % de las 
personas de 25 a 30 años) y en la UE (69 % 
frente al  61 %).  Entre los jóvenes que ya no 
estudian, los que han completado la educación 
postsecundaria  o  superior  tienen  más 
probabilidades  de  estar  satisfechos  con  el 
funcionamiento  de  la  democracia  en  su  país 
(56 % frente al 48 % de los que tienen un título 
secundario o inferior) y en la UE (62 % frente al 
55 %). El patrón inverso se observa entre los 
que actualmente están en la educación con los 
encuestados  en  la  educación  secundaria  o 
inferior  tienen  más  probabilidades  de  estar 
satisfechos  con  la  forma  en  que  funciona  la 
democracia en su país, en comparación con los 
que  están  en  la  educación  postsecundaria  o 
superior (68% vs 60%). 

Los  jóvenes  que  viven  en  una  gran  ciudad 
tienen más probabilidades de estar satisfechos 
con el funcionamiento de la democracia en la 
UE (69 % frente al 60 % de los que viven en 
una zona rural).
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5.2. Opiniones sobre los principios de 
la democracia 
Cuando se le pide que seleccione los principios 
más importantes de la democracia, el respeto 
de  los  derechos  humanos  aparece  como  el 
principio más importante (38 %), seguido de la 
libertad  de  expresar  su  opinión,  en  particular 
manifestándose (33 %), así como la igualdad y 
la no discriminación (27 %). Tres principios son 
considerados  importantes  por  el  23%  de  los 
jóvenes:  el  derecho  a  la  intimidad  y  a  la 
protección de datos, el derecho a presentarse 
como candidato y a votar en elecciones libres, 
y  el  Estado  de  Derecho,  defendido  por  un 
poder  judicial  independiente.  Los  principios 
elegidos  con  menos  frecuencia  son  la 
transparencia y la rendición de cuentas de las 
instituciones  públicas  (21  %),  la  participación 
activa  en  la  toma  de  decisiones  (19  %),  la 
prensa libre e independiente (19 %) y la libertad 
de religión o creencias (18 %). 
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[MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Respeto de los derechos humanos

Libertad para expresar su opinión, incluso manifestándose

Igualdad y no discriminación

Derecho a la privacidad y protección de datos

Derecho a presentarse como candidato y a votar en elecciones libres

Estado de Derecho, defendido por un poder judicial independiente

Transparencia y rendición de cuentas de las instituciones públicas

Participación activa en la toma de decisiones

Prensa libre e independiente

Libertad de religión o de creencias

Ninguna de las anteriores

38 %

33%

27 %

23 %

23 %

23 %

21 %

19%

19%

18 %

2 %

3%No lo sé

Q10 La democracia se basa en una serie de principios, varios de los cuales se 
muestran a continuación.

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los 
encuestados

¿Cuáles, si las hay, encuentras más importantes? Seleccione hasta tres respuestas.
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Resultados de cada país 

El  respeto  de  los  derechos  humanos  es  el 
principio más importante en dieciséis Estados 
miembros.  La proporción que selecciona este 
principio oscila entre el 16 % en Malta y el 51 % 
en Chequia. 

En  ocho  Estados  miembros,  la  libertad  de 
expresar  su  opinión,  en  particular 
manifestándose,  es  el  principio  más 
seleccionado de la democracia. Esto se aplica, 
por  ejemplo,  a  Portugal  (41  %),  Grecia  y 
Lituania (ambos 35 %), así como a Eslovaquia 
(34  %).  La  proporción  global  más  alta  de 
selección de este principio se observa en Italia 
(42 %), mientras que la más baja se observa en 
Hungría (23 %). 

La  igualdad  y  la  no  discriminación  son 
percibidas como un principio fundamental de la 
democracia por alrededor de un tercio de los 
encuestados en España (33%) e Italia (34%). 
En Eslovaquia, por otro lado, solo uno de cada 
seis  encuestados  (17%)  selecciona  esta 
respuesta. 

El  derecho a la privacidad y la protección de 
datos  es  el  principio  más  importante  de  la 
democracia en Hungría (27 %). En los demás 
países,  la  proporción  que  selecciona  este 
principio varía entre el 15 % en Malta y el 31 % 
en Polonia. 

La  proporción  de  jóvenes  que seleccionan el 
derecho a presentarse como candidatos y votar 
en  elecciones  libres  varía  entre  el  16  %  en 
Bulgaria y el 37 % en Suecia. 

El Estado de Derecho, defendido por un poder 
judicial  independiente,  es  seleccionado por  al 
menos  tres  de  cada  diez  encuestados  en 
Grecia  (33 %),  Chipre y  Luxemburgo (ambos 
30 %).  Por  el  contrario,  solo  el  15  % de los 
encuestados  en  Polonia  considera  que  el 
Estado de Derecho es un principio importante. 
Se  observa  una  variación  similar  entre  los 
Estados miembros en cuanto a la transparencia 
y la rendición de cuentas de las instituciones 
públicas (seleccionadas entre el  16 % de los 
jóvenes en Chequia y Alemania y el 31 % en 
Estonia) y a la participación activa en la toma 
de decisiones (entre el 15 % en Eslovaquia y el 
29 % en Croacia). 

En todos los Estados miembros, menos de uno 
de cada cinco jóvenes menciona los siguientes 
principios democráticos: 

■Prensa libre e independiente (entre el 15 % en 
Austria, Croacia, Luxemburgo, Portugal y 
Rumanía y el 22 % en Estonia, los Países 
Bajos y Suecia) 

■Libertad de religión o de creencias (entre el 11 
% en Letonia y el 22 % en Francia). 
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Q10 La democracia se basa en una serie de principios, varios de los cuales se muestran a 
continuación. ¿Cuáles, si las hay, encuentras más importantes? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]
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38 33 27 23 23 23 21 19 19 18

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22

RRH
H 

33 31 26 27 20 21 30 29 15 19

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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Consideraciones sociodemográficas 

Las mujeres jóvenes son algo más propensas 
que  los  hombres  jóvenes  a  mencionar  el 
respeto de los derechos humanos (44% frente 
a  33%)  y  la  igualdad  y  la  no  discriminación 
(31%  frente  a  23%)  como  principios 
importantes de la democracia. Por otro lado, los 
hombres jóvenes son más propensos que las 
mujeres  jóvenes  a  seleccionar  el  estado  de 
derecho,  defendido  por  un  poder  judicial 
independiente (25% frente a 20%). 

Es más probable que los encuestados de más 
edad seleccionen el  respeto  de  los  derechos 
humanos  como un  principio  importante  de  la 
democracia: El 40 % de las personas de entre 
25 y 30 años y el  39 % de las personas de 
entre 19 y 24 años eligen este principio, frente 
al 35 % de las personas de entre 16 y 18 años. 
Del mismo modo, las personas de entre 25 y 30 
años mencionan con algo más de frecuencia la 
transparencia y la rendición de cuentas de las 
instituciones públicas (23 % frente al 18 % de 
las  personas de entre  16 y  18 años).  Por  el 
contrario,  los  encuestados  más  jóvenes  son 
más  propensos  a  seleccionar  la  libertad  de 
religión  o  creencias  como  un  principio 
importante (22% frente al 15% de las personas 
de 25-30 años). 

Entre  los  jóvenes  que  ya  no  están  en  la 
educación,  los  que  completaron  la  educación 
postsecundaria  o  superior  son 
considerablemente  más  propensos  a 
seleccionar  el  Estado  de  Derecho,  defendido 
por  un poder  judicial  independiente,  como un 
principio  importante  de  la  democracia  (27% 
frente  al  19% de los  que  tienen un  título  de 
educación  secundaria  o  inferior)  y  la 
transparencia y la rendición de cuentas de las 
instituciones  públicas  (24%  frente  al  18%). 
Entre  los  jóvenes  que  siguen  estudiando,  es 
más  probable  que  los  que  cursan  estudios 
postsecundarios  o  superiores  mencionen  el 
respeto de los derechos humanos (41 % frente 
al 31 % de los que cursan estudios secundarios 
o inferiores). 

Es  más  probable  que  la  igualdad  y  la  no 
discriminación  sean  seleccionadas  como  un 
principio  importante  de la  democracia  por  los 
jóvenes encuestados que viven en zonas más 

urbanizadas: El 28% de los que viven en una 
ciudad  grande  o  en  una  ciudad  pequeña  o 
mediana  mencionan  este  principio,  en 
comparación con el 23% que vive en una zona 
rural.
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5.3. Amenazas percibidas para la 
democracia en la UE 
Se pidió  a  los  jóvenes que seleccionaran las 
amenazas más graves para la democracia en 
la  UE.  Las  dos  amenazas  mencionadas  con 
mayor frecuencia son la información falsa y/o 
engañosa  en  general  que  circula  en  línea  y 
fuera  de  línea  (34%)  y  la  inseguridad 
económica  y  la  desigualdad  (32%).  Estas 
amenazas van seguidas de una disminución de 
los  niveles  de  tolerancia  y  respeto  en  las 
sociedades (27 %), la falta de confianza en las 
instituciones (24 %) y  la  escasa participación 
de  los  ciudadanos  en  la  toma  de  decisiones 
políticas (23 %). 

La disminución de la libertad y la integridad de 
los medios de comunicación (20 %) y la falta de 
oportunidades  para  que  los  ciudadanos 
expresen sus opiniones (20 %) son citadas por 
uno de cada cinco encuestados. 

Por  último,  las  acciones  más  pequeñas 
mencionan  como  amenazas  una  regulación 
insuficiente de la  tecnología (por  ejemplo,  IA, 
falsificaciones profundas) (18%), bajos niveles 
de  educación  (18%)  y  el  aumento  del 
populismo (16%).
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Información falsa y/o engañosa en general que circula en línea y fuera de línea

Inseguridad económica y desigualdad

Disminución de los niveles de tolerancia y respeto en las sociedades

Falta de confianza en las instituciones

Bajo compromiso de los ciudadanos con la toma de decisiones políticas

Disminución de la libertad y la integridad de los medios de comunicación

Falta de oportunidades para que los ciudadanos expresen sus opiniones

Bajos niveles de educación

Auge del populismo

Ninguna de las anteriores

34%

32 %

27 %

24 %

23 %

20 %

20 %

18 %

18 %

16%

2 %

4%No lo sé

P11 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la 
democracia en la UE?

Seleccione hasta tres respuestas [RESPUESTAS MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los 
encuestados

Regulación insuficiente de la tecnología (por ejemplo, IA, deep 
fakes)
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Resultados de cada país 

En  diecinueve  Estados  miembros,  la 
información  falsa  o  engañosa  que  circula  en 
línea  y  fuera  de  línea  es  la  amenaza  más 
mencionada para la democracia en la UE. En 
Chequia, casi la mitad de los encuestados (46 
%)  lo  citan  como  una  amenaza  para  la 
democracia en la UE, mientras que alrededor 
de la cuarta parte (26 %) lo hace en Italia. 

En  siete  Estados  miembros,  la  inseguridad 
económica y la desigualdad son las amenazas 
más  seleccionadas  para  la  democracia  en  la 
UE. La proporción de encuestados que eligen 
esta  amenaza  es  mayor  en  Italia  (41  %), 
Portugal (40 %) y Estonia (39 %) y la más baja 
en Malta (15 %), Irlanda (17 %) y Chequia (18 
%). 

El  porcentaje  de  jóvenes  que  consideran  la 
disminución  de  los  niveles  de  tolerancia  y 
respeto en las sociedades como una amenaza 
para la democracia en la UE varía entre el 15 
% en Bulgaria y el 34 % en Alemania. 

Las  menciones  de  las  amenazas  restantes 
enumeradas  en  la  encuesta  muestran  una 
variación  similar.  En  todos  los  Estados 
miembros,  no  más  del  30  % de  los  jóvenes 
perciben lo siguiente como una amenaza para 
la democracia en la UE: 

■La falta de confianza en las instituciones 
(entre el 15 % en Malta y el 30 % en 
Estonia) 

■Baja participación de los ciudadanos en la 
toma de decisiones políticas (entre el 18 
% en Alemania y el 30 % en Croacia) 

■Decremento de la libertad e integridad de los 
medios de comunicación (entre el 14 % 
en Eslovaquia y el 27 % en Grecia y 
Polonia) 

■La falta de oportunidades para que los 
ciudadanos expresen sus opiniones 
(entre el 15 % en Finlandia y el 26 % en 
Malta) 

■Insuficiente regulación de la tecnología (por 
ejemplo, IA, deep fakes) (entre el 14 % en 
Alemania y el 29 % en Lituania) 

■Niveles de educación (entre el 12 % en 
Dinamarca y el 23 % en Italia) 

■Auge del populismo (entre el 11 % en 
Bulgaria, Chipre y Hungría y el 25 % en 
Chequia). 
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P11 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la 
democracia en la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Informació
n falsa y/o 
engañosa 
en general 
que circula 
en línea y 
fuera de 

línea 

Insegurid
ad 

económic
a y 

desiguald
ad 

Disminuci
ón de los 
niveles de 
tolerancia 
y respeto 

en las 
sociedade

s 

Falta de 
confianza 

en las 
institucion

es 

Bajo 
compromiso 

de los 
ciudadanos 
con la toma 

de 
decisiones 
políticas 

Disminuc
ión de la 
libertad y 

la 
integrida
d de los 
medios 

de 
comunica

ción 

Falta de 
oportunidad
es para que 

los 
ciudadanos 
expresen 

sus 
opiniones 

Regulació
n 

insuficient
e de la 

tecnología 
(por 

ejemplo, 
IA, deep 
fakes) 

Bajos 
niveles 

de 
educació

n 

Auge del 
populism

o 

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

RRH
H 

36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

Cuando se les  pregunta  sobre  las  amenazas 
más graves para la democracia en la UE, las 
mujeres  jóvenes  son  ligeramente  más 
propensas  que  los  hombres  jóvenes  a 
mencionar  la  inseguridad  económica  y  la 
desigualdad  (34  %  frente  al  30  %)  y  la 
disminución  de  los  niveles  de  tolerancia  y 
respeto en las sociedades (29 % frente al 25 
%). 

Al observar las diferencias entre los grupos de 
edad, se observa que los encuestados de 25 a 
30 años son más propensos que los de 16 a 18 
años a mencionar las amenazas de inseguridad 
económica y desigualdad (34% frente a 29%) y 
el aumento del populismo (19% frente a 12%). 

Entre  los  jóvenes que siguen estudiando,  los 
que  actualmente  cursan  estudios 
postsecundarios  o  superiores  tienen  más 
probabilidades  de  seleccionar  la  inseguridad 
económica y la desigualdad (33 % frente al 27 
% de los  que cursan estudios  secundarios  o 
menos)  y  el  aumento  del  populismo  (19  % 
frente al 13 %) como amenazas graves para la 
democracia  en  la  UE.  Un  patrón  similar  se 
observa  comparando  aquellos  que  han 
completado  la  educación  postsecundaria  o 
superior y aquellos con un título de educación 
secundaria o inferior. 

Las diferencias por nivel  de urbanización son 
menores  o  no  alcanzan  significación 
estadística.
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6. Influencia en la toma de decisiones y el interés por la 
política

6.1. Las mejores maneras de influir 
en la toma de decisiones 
Cuando se les pide que seleccionen las formas 
que  consideran  más  eficaces  para  garantizar 
que los responsables de la toma de decisiones 
a escala de la UE escuchen su voz, la mayor 
proporción de jóvenes de toda la  UE (44 %) 
indica que votará en las elecciones (europeas o 
nacionales). 

En  segundo  lugar,  aunque  a  distancia,  viene 
unirse a una manifestación o ir a una huelga, 
seleccionado por el 23 % de los encuestados 
en toda la UE. 

A esta acción le siguen de cerca la adhesión o 
el  apoyo  a  organizaciones  políticas  (por 
ejemplo, partidos políticos o sindicatos) (22 %), 
la firma de una petición (22 %), la participación 
en  actividades  de  la  sociedad  civil  (ONG, 
iniciativas  ciudadanas,  etc.)  (21  %)  y  la 
participación  en  actos  como  paneles  de 
ciudadanos,  debates,  asambleas  ciudadanas, 
etc.  (21  %).  Las  acciones  más  pequeñas 
seleccionan compartir  sus puntos de vista en 
las  plataformas  de  redes  sociales  (19  %), 

participar en debates o consultas en línea (por 
ejemplo, consultas a la UE) (18 %) y adherirse 
a una Iniciativa Ciudadana Europea (17 %). 
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Votación en elecciones (europeas o nacionales)

Unirse a una manifestación o ir a una huelga

Firmar una petición

Participar en actividades de la sociedad civil (ONG, iniciativas ciudadanas, etc.)

Compartir sus puntos de vista en las plataformas de redes sociales

Adhesión a una Iniciativa Ciudadana Europea

Ninguna de las anteriores

No estoy interesado en ser escuchado

44%

23 %

22%

22%

21 %

21 %

19%

18 %

17%

4%

4%

4%No lo sé

P12 ¿Cuáles de las siguientes opciones cree que son las mejores maneras de garantizar 
que los responsables de la toma de decisiones a escala de la UE escuchen su voz? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los 
encuestados

Afiliación o apoyo a organizaciones políticas (p. 
ej.

partidos políticos o sindicatos)

Participar en actos como paneles de ciudadanos, 
debates, asambleas de ciudadanos, etc.

Participación en debates o consultas en línea 
(por ejemplo, consultas a la UE)
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Resultados de cada país 

En  todos  los  Estados  miembros,  excepto  en 
tres, la mayoría de los jóvenes seleccionan el 
voto en las elecciones (europeas o nacionales) 
como una forma eficaz de garantizar  que los 
responsables  de  la  toma  de  decisiones  a 
escala de la UE escuchen su voz. Uno de cada 
dos  encuestados  selecciona  esta  acción  en 
Chequia, Francia, Italia y Suecia (todos 50%). 
Por el contrario, algo más de una cuarta parte 
elige  esta  acción  en  Malta  (26%)  y  Bulgaria 
(27%). 

Es más probable que los jóvenes de Bulgaria 
citen  la  participación  en  actividades  de  la 
sociedad  civil  (ONG,  iniciativas  ciudadanas, 
etc.) como una forma eficaz de hacer oír su voz 
a los responsables de la toma de decisiones a 
escala de la UE, seleccionada por el 31 % de 
los  encuestados.  En  los  demás  países,  esta 
respuesta se selecciona entre el 12 % de los 
encuestados en Suecia y el 29 % en Chipre. 

Participar  en  una  manifestación  o  ir  a  una 
huelga  se  considera  una  forma  eficaz  de 
garantizar que los responsables de la toma de 
decisiones a escala de la UE escuchen su voz 
más  de  uno  de  cada  cuatro  encuestados  en 
Grecia (26 %),  España (28 %) y Croacia (31 
%).  Por  el  contrario,  solo  el  14  %  de  los 
encuestados  comparte  esta  opinión  en 
Dinamarca. 

Aproximadamente  uno  de  cada  tres 
encuestados  en  Chipre  (32  %)  selecciona 
participar  en  actos  como  paneles  de 
ciudadanos,  debates,  asambleas  de 
ciudadanos,  etc.  como  una  forma  eficaz  de 
garantizar que los responsables políticos de la 
UE  escuchen  su  voz.  Chipre  se  une  en  el 
extremo superior de la clasificación del país por 
Bulgaria y Malta (ambos 30%). En los demás 
países,  el  porcentaje  de  selección  de  esta 
acción oscila entre el 15 % en Alemania y el 29 
% en Croacia. Se observa una variación similar 
entre los Estados miembros en las siguientes 
acciones: 

■Unirse a organizaciones políticas o apoyarlas 
(por ejemplo, partidos políticos o 
sindicatos) (entre el 18 % en Francia, 
Italia y Polonia y el 29 % en Chipre) 

■Firmar una petición (entre el 16 % en Bulgaria 
y Malta y el 30 % en Chequia) 

■Compartir opiniones en las plataformas de 
redes sociales (entre el 15 % en Chequia 
y el 30 % en Chipre). 

En todos los Estados miembros, menos de uno 
de  cada  cuatro  encuestados  considera  que 
unirse a una Iniciativa Ciudadana Europea es 
una  forma  eficaz  de  garantizar  que  los 
responsables  de  la  toma  de  decisiones  a 
escala  de  la  UE  escuchen  su  voz,  y  la 
proporción  que  selecciona  esta  respuesta 
oscila entre el 13 % en Bélgica y Dinamarca y 
el 23 % en Italia. 
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P12 ¿Cuáles de las siguientes opciones cree que son las mejores maneras de garantizar 
que los responsables de la toma de decisiones a escala de la UE escuchen su voz? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Votación en 
elecciones 
(europeas 

o 
nacionales) 

Unirse a una 
manifestación o 
ir a una huelga 

Afiliación o 
apoyo a 

organizacione
s políticas (por 

ejemplo, 
partidos 

políticos o 
sindicatos) 

Firmar 
una 

petición 

Participar 
en 

actividade
s de la 

sociedad 
civil 

(ONG, 
iniciativas 
ciudadana

s, etc.) 

Participa
ción en 
actos 
como 

paneles 
de 

ciudada
nos, 

debates, 
asamble

as 
ciudada
nas, etc. 

Compartir 
sus 

puntos de 
vista en 

las 
plataform

as de 
redes 

sociales 

Participación 
en debates o 
consultas en 

línea (por 
ejemplo, 

consultas con 
la UE) 

Adhesión 
a una 

Iniciativa 
Ciudadana 
Europea 

Europ
a de 
los 
Veintis
iete 

44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

RRHH 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna», «No está interesada en ser oída» y «No sabe». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideración sociodemográfica 

Aunque  la  mayoría  de  las  diferencias  por 
género  tienden  a  ser  menores,  las  mujeres 
jóvenes (47 %) tienen más probabilidades que 
los hombres jóvenes (42 %) de elegir votar en 
las  elecciones  (europeas  o  nacionales)  como 
una  forma  eficaz  de  garantizar  que  los 
responsables políticos de la  UE escuchen su 
voz. 

Hay más diferencias que se observan entre los 
grupos  de  edad,  especialmente  cuando  se 
comparan los encuestados más jóvenes y más 
viejos. Los encuestados de entre 25 y 30 años 
(47 %) son más propensos que los de entre 16 
y 18 años (39 %) a pensar que votar  en las 
elecciones  (europeas  o  nacionales)  es  una 
forma  eficaz  de  garantizar  que  los 
responsables políticos de la  UE escuchen su 
voz. Por el contrario, los encuestados de entre 
16  y  18  años  (26  %)  son  más  propensos  a 
mencionar  la  afiliación  o  el  apoyo  a 
organizaciones políticas (por ejemplo, partidos 
políticos o sindicatos), en comparación con los 
de entre 25 y 30 años (20 %). 

Los jóvenes que han completado la educación 
postsecundaria  o  superior  (50 %) tienen más 
probabilidades que los que han completado la 
educación  secundaria  o  inferior  (45  %)  de 
indicar que votar (en las elecciones europeas o 
nacionales) es una forma eficaz de garantizar 
que  los  responsables  políticos  de  la  UE 
escuchen su voz. La diferencia es aún mayor 
entre  los  jóvenes  que  todavía  están  en  la 
educación: El 50 % de los que cursan estudios 
postsecundarios o superiores mencionan votar 
en las elecciones,  frente al  36 % de los que 
cursan estudios postsecundarios o inferiores. 

Los encuestados que viven en una gran ciudad 
están  más  inclinados  a  considerar  la 
participación en actividades de la sociedad civil 
(ONG,  iniciativas  ciudadanas,  etc.)  como una 
forma  eficaz  de  garantizar  que  los 
responsables  de  la  toma  de  decisiones  a 
escala  de  la  UE  escuchen  su  voz,  en 
comparación  con  los  que  viven  en  una  zona 
rural (23 % frente al 18 %).
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6.2. Interés de los jóvenes por la política 

También  se  preguntó  a  los  jóvenes  qué 
aumentaría su interés en la política. Una mayor 
atención de los políticos a los problemas a los 
que  se  enfrentan  los  jóvenes  y  más 
oportunidades  para  que  los  jóvenes  se 
relacionen directamente con los  políticos (por 
ejemplo,  a  través  de  grupos  de  debate  con 
jóvenes  y  políticos)  aparecen  como  las  dos 
opciones principales, ambas seleccionadas por 
el 37 % de los encuestados. 

Las medidas restantes son seleccionadas cada 
una por aproximadamente una cuarta parte de 
los  encuestados:  mejores  herramientas  y 
plataformas para que los jóvenes influyan en la 
toma  de  decisiones  (27  %),  mejor 
representación de los jóvenes en los partidos 
políticos (25 %) y más oportunidades para que 
los jóvenes se unan a una campaña por una 
causa que apoyan (25 %). 
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Mayor atención de los políticos a los problemas a los que se enfrentan los jóvenes

Mejor representación de los jóvenes en los partidos políticos

Ninguna de las anteriores

37 %

37 %

27 %

25%

25%

6 %

4%No lo sé

P13 ¿Cuál de las siguientes opciones aumentaría su interés por 
la política?

Seleccione hasta dos respuestas [RESPUESTAS 
MÚLTIPLES]

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados

Más oportunidades para que los jóvenes se involucren 
directamente con los políticos, por ejemplo a través de 

grupos de discusión con jóvenes y políticos
Mejores herramientas y plataformas para que los 

jóvenes influyan en la toma de decisiones

Más oportunidades para que los jóvenes se unan a una 
campaña por una causa que apoyan
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Resultados de cada país 

En  dieciocho  Estados  miembros,  más 
oportunidades para que los jóvenes colaboren 
directamente  con  los  políticos,  por  ejemplo  a 
través  de  grupos  de  debate  con  jóvenes  y 
políticos, ocupan el primer lugar cuando se les 
pregunta  qué  aumentaría  su  interés  por  la 
política. Más de la mitad de los encuestados en 
Irlanda  (55%)  y  Malta  (52%)  citan  esto,  en 
contraste  con  una  cuarta  parte  de  los 
encuestados en Chequia (25%). 

Una  mayor  atención  de  los  políticos  a  los 
problemas a los que se enfrentan los jóvenes 
es  el  aspecto  más  seleccionado  que 
aumentaría su interés por la política entre los 
jóvenes  de  siete  Estados  miembros.  El 
porcentaje  más  alto  de  selección  de  esta 
respuesta  se  registra  en  Italia  (42  %), 
Eslovaquia y España (ambos 41 %) y el más 
bajo en Irlanda, Letonia,  Luxemburgo y Malta 
(todos 27 %). 

El 34 % de los encuestados en Suecia y el 33 
% en Bulgaria,  Chipre  y  Lituania  seleccionan 
mejores herramientas y  plataformas para que 
los jóvenes influyan en la toma de decisiones, 
en contraste con el 21 % de los encuestados 
en Francia. 

La proporción de encuestados que mencionan 
una mejor representación de los jóvenes en los 
partidos políticos como una forma de aumentar 
su  interés  en  la  política  es  la  más  alta  en 
Chequia  (34%)  y  la  más  baja  en  Hungría 
(18%). 

Más de uno de cada tres encuestados (35 %) 
en Rumanía menciona más oportunidades para 
que los jóvenes se unan a una campaña por 
una causa que apoyan, mientras que esta cifra 
disminuyó al 21 % en Chequia, Italia y Suecia.
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P13 ¿Cuál de las siguientes opciones aumentaría su interés por la política? Seleccione 
hasta dos respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Más 
oportunidades 
para que los 

jóvenes 
colaboren 

directamente 
con los 

políticos, por 
ejemplo a 
través de 
grupos de 
debate con 

jóvenes 

Mayor 
atención de 

los políticos a 
los problemas 
a los que se 
enfrentan los 
jóvenes y los 

políticos 

Mejores 
herramientas y 

plataformas para 
que los jóvenes 
influyan en los 
sindicatos que 

toman decisiones) 

Mejor 
representación 
de los jóvenes 
en los partidos 

políticos 

Más 
oportunidades 
para que los 

jóvenes se unan 
a una campaña 
por una causa 
que apoyan 

Ninguna de 
las 

anteriores No lo sé 

Europa 
de los 
Veintisi
ete 

37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

RRHH 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Nota: Cuanto mayor sea el porcentaje de selección de una respuesta, más oscura será la celda. La respuesta de mayor 
rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca).

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados 
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Consideraciones sociodemográficas 

Si bien las diferencias por género son menores, 
surgen algunas diferencias más grandes entre 
los  grupos  de  edad.  Por  ejemplo,  los 
encuestados más jóvenes son más propensos 
a indicar que más oportunidades para que los 
jóvenes  se  relacionen  directamente  con  los 
políticos,  por  ejemplo  a  través  de  grupos  de 
debate con jóvenes y políticos, aumentarían su 
interés por la política: El 39% de las personas 
de 16 a 18 años o de 19 a 24 años comparten 
esta opinión, en comparación con el 34% de las 
personas de 25 a 30 años. 

Entre  los  jóvenes  que  todavía  están  en  la 
educación, aquellos que están en la educación 
postsecundaria o superior están más inclinados 
a  pensar  que  una  mayor  atención  de  los 
políticos sobre los problemas que enfrentan los 
jóvenes  aumentaría  su  interés  en  la  política 
(40%  frente  al  33%  de  los  que  están  en  la 
educación secundaria o inferior). 

Los  jóvenes  que  viven  en  áreas  más 
urbanizadas también tienen más probabilidades 
de informar que más oportunidades para que 
los jóvenes se involucren directamente con los 
políticos aumentarían su interés en la política. 
Esto  es  mencionado  por  el  39%  de  los  que 
viven en una ciudad grande o ciudad y el 37% 
de  los  que  viven  en  una  ciudad  pequeña  o 
mediana,  en comparación con el  34% de los 
que viven en una zona rural. 
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7. Opiniones sobre la inversión de la UE para apoyar a 
los jóvenes
También  se  preguntó  a  los  jóvenes  en  qué 
ámbitos  la  UE  debería  invertir  más  recursos 
para apoyar a los jóvenes. 

La zona más seleccionada por los jóvenes de 
la UE es la vivienda asequible y el coste de la 
vida (38 %).  Más de una cuarta parte de los 
encuestados  seleccionan  como  ámbitos  de 
inversión de la UE la educación y la formación, 
el desarrollo de capacidades (29 %), la salud 
mental  y  el  bienestar  (28  %),  la  salud  y  el 
acceso  a  la  asistencia  sanitaria  (27  %)  y  el 
empleo juvenil (27 %). 

El 21 % de los jóvenes menciona la protección 
del clima y el medio ambiente como un ámbito 
en el que la UE debería invertir más recursos 
para  apoyar  a  los  jóvenes.  A este  ámbito  le 
siguen  la  participación  de  los  jóvenes  en  la 
política  y  la  toma  de  decisiones  (18  %),  la 
igualdad  y  la  inclusión  sociales  (18  %),  la 
movilidad limpia y el transporte sostenible (17 
%)  y  los  intercambios  culturales  entre  los 
europeos (15 %).
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Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Vivienda asequible y costo de vida

Educación y formación, desarrollo de capacidades

Salud mental y bienestar

Acceso a la salud y a la asistencia sanitaria

Empleo juvenil

Protección del clima y del medio ambiente

Participación de los jóvenes en la política y la toma de decisiones

Igualdad e inclusión social

Movilidad limpia y transporte sostenible

Intercambios culturales entre europeos

Ninguna de las anteriores

38 %

29%

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17%

15%

2 %

3%No lo sé

P15 ¿En cuál de los siguientes ámbitos debería invertir la UE más recursos para apoyar a 
los jóvenes?

(%, EU27) Base:n=25 933 – Todos los encuestados
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Resultados de cada país 

En  todos  los  Estados  miembros,  excepto  en 
cuatro,  la  vivienda asequible y el  coste de la 
vida es el ámbito de mayor rango en el que la 
UE  debería  invertir  más  para  apoyar  a  los 
jóvenes. En Chequia, más de la mitad de los 
encuestados  (57%)  seleccionan  esta 
respuesta,  en  comparación  con 
aproximadamente la mitad de los encuestados 
en  Rumanía  (25%),  Italia  (28%),  así  como 
Bulgaria y Malta (ambos 29%). 

La  proporción  de  jóvenes  que seleccionan la 
educación  y  la  formación  y  el  desarrollo  de 
capacidades  como  ámbito  en  el  que  la  UE 
debería invertir más para apoyar a los jóvenes 
oscila entre el 23 % en los Países Bajos y el 35 
% en Letonia. 

En Suecia, el 39 % de los jóvenes cree que la 
UE  debería  invertir  más  en  salud  mental  y 
bienestar.  Finlandia  (35%)  y  Estonia  (34%) 
también se encuentran en el extremo superior 
de  la  clasificación  del  país.  En  comparación, 
menos  de  uno  de  cada  cinco  jóvenes 
selecciona esta respuesta en Bulgaria (14 %) y 
Hungría (17 %). 

Más de un tercio de los jóvenes de Eslovaquia 
(36 %) y Suecia (34 %) mencionan el acceso a 
la salud y la asistencia sanitaria, en contraste 
con  aproximadamente  uno  de  cada  cinco 
encuestados en Irlanda (20 %), Luxemburgo y 
Malta (ambos 21 %). 

El  empleo  juvenil  es  mencionado  con  mayor 
frecuencia por los jóvenes en España (42 %), 
seguido  de  los  de  Croacia  (37  %).  Por  el 
contrario,  esta respuesta es seleccionada por 
aproximadamente  uno  de  cada  siete  jóvenes 
en Dinamarca y Malta (ambos 14%), así como 
Luxemburgo (15%). 

En todos los Estados miembros, no más de una 
cuarta  parte  de los  jóvenes considera que la 
UE  debería  invertir  más  recursos  en  los 
siguientes ámbitos: 

■Protección del clima y del medio ambiente 
(del 12 % en Hungría al 27 % en Italia) 

■Participación de los jóvenes en la política y la 
toma de decisiones (del 13 % en Francia 
al 27 % en Bulgaria, Malta y Rumanía) 

■Igualdad e inclusión social (del 13 % en 
Chequia, Polonia y Eslovaquia al 24 % en 
Chipre) 

Movilidad limpia y transporte sostenible (del 10 
% en Eslovaquia al 24 % en Malta) 

■Intercambios culturales entre europeos (del 8 
% en Chequia al 22 % en Chipre, Irlanda 
y Rumanía).
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Consideraciones sociodemográficas 
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P15 ¿En cuál de los siguientes ámbitos debería invertir la UE más recursos para apoyar a 
los jóvenes? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 

Vivienda 
asequibl
e y costo 
de vida 

Educación 
y 

formación, 
desarrollo 

de 
capacidade

s 

Salud 
mental y 
bienesta

r 

Acceso a 
la salud y 

a la 
asistenci

a 
sanitaria 

Empleo 
juvenil

Protección 
del clima y 
del medio 
ambiente 

Participación 
de los jóvenes 
en la política y 

la toma de 
decisiones 

Igualda
d e 

inclusió
n social 

Movilidad 
limpia y 

transporte 
sostenible 

Intercam
bios 

culturales 
entre 

europeos 

Euro
pa 
de 
los 
Veint
isiete 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

RRH
H 

44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Nota: (1) Cuanto mayor sea la proporción que selecciona una respuesta, más verde oscura será la celda. La respuesta 
de mayor rango para cada país se muestra en verde oscuro (y fuente blanca); (2) No se muestran las respuestas 
«Ninguna de las anteriores» y «No sé». 

(%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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Los hombres jóvenes son más propensos que 
las  mujeres  jóvenes  a  responder  que,  para 
apoyar  a  los  jóvenes,  la  UE  debería  invertir 
más en la  participación de los  jóvenes en la 
política y la toma de decisiones (20 % frente a 
16  %),  la  movilidad  limpia  y  el  transporte 
sostenible  (19  %  frente  a  15  %)  y  los 
intercambios culturales entre los europeos (17 
% frente a 14 %). Por el contrario, las mujeres 
jóvenes  están  más  inclinadas  a  pensar  lo 
mismo sobre la vivienda asequible y el coste de 
la vida (41 % frente al 35 %), la salud mental y 
el bienestar (32 % frente al 23 %), la salud y el 
acceso a la asistencia sanitaria (29 % frente al 
25  %)  y,  en  menor  medida,  la  igualdad  y  la 
inclusión sociales (19 % frente al 17 %). 

Los encuestados de entre  16 y  18 años son 
más propensos que los encuestados mayores a 
mencionar los intercambios culturales entre los 
europeos (18% frente  a  14%-15%),  pero  son 
menos propensos a referirse a la salud mental 
y  el  bienestar  (25%  frente  a  28%-29%).  La 
proporción  de  encuestados  que  seleccionan 
viviendas  asequibles  y  el  costo  de  vida  es 
mayor  entre  las  personas  de  25  a  30  años 
(40%) que entre los encuestados más jóvenes 
(36% a 37%). 

La participación de los jóvenes en la política y 
la toma de decisiones se menciona con menos 
frecuencia  entre  los  jóvenes  que  viven  en 
zonas rurales (16 %) que entre los jóvenes que 
viven  en  ciudades  pequeñas,  medianas  o 
grandes (19 %). 

También pueden observarse diferencias  entre 
los  encuestados  que  se  encuentran 
actualmente  en  la  educación  secundaria  o 
inferior y los que se encuentran actualmente en 
la educación postsecundaria o superior, y estos 
últimos  mencionan  más  ámbitos  para  la 
inversión  de  la  UE.  Sin  embargo,  hay  pocas 
diferencias  entre  los  encuestados  que 
completaron la educación secundaria o inferior 
y  aquellos  con  un  título  de  educación 
postsecundaria o superior.
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Especificaciones técnicas 
Entre el 11 y el 20 de febrero, Ipsos European 
Public  Affairs  llevó  a  cabo  el  Flash 
Eurobarómetro 556 a petición de la Comisión 
Europea, Dirección General de Comunicación. 
Este  Flash Eurobarómetro  cubre  la  población 
de ciudadanos de la UE, residentes en uno de 
los 27 Estados miembros de la Unión Europea 
y con edades comprendidas entre los 16 y los 
30 años. 

Todas las entrevistas se realizaron a través de 
entrevistas  web  asistidas  por  computadora 
(CAWI), utilizando paneles en línea de Ipsos y 
su  red  de  socios.  Los  encuestados  fueron 
seleccionados de paneles de acceso en línea, 
grupos  de  individuos  pre-reclutados  que  han 
aceptado  participar  en  la  investigación.  La 
cuota de muestreo se estableció en función de 
la edad (16-18 años, 19-24 años y 25-30 años), 
el  género  y  la  región  geográfica  (NUTS1, 
NUTS2 o NUTS 3, según el tamaño del país y 
el número de regiones NUTS). 

Margen de error 

Los resultados de la encuesta están sujetos a 
tolerancias de muestreo. El «margen de error» 
cuantifica la incertidumbre sobre (o la confianza 
en)  un resultado de la  encuesta.  Como regla 
general,  cuantas  más  entrevistas  se  realicen 

(tamaño de la muestra), menor será el margen 
de  error.  Una  muestra  de  500  producirá  un 
margen  de  error  no  superior  a  4,4  puntos 
porcentuales, y una muestra de 1 000 producirá 
un margen de error no superior a 3,1 puntos 
porcentuales. 
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Márgenes estadísticos debidos al proceso de muestreo

(en el nivel de confianza del 95%)

varios tamaños de muestra están en 
filas 

varios resultados observados están en columnas

5% 10% 25% 50% 75 % 90 % 95 %

N=50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N=100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N=200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N=500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N=1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N=2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Número de 
entrevistas

Fechas del trabajo de campo
Población 16-30 años 

(número absoluto)

Población entre 16 y 30 
años (en % de la 

población de la EU-27)

Europa de los 
Veintisiete 

25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

RRHH 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Cuestionario 
PREGUNTAR A TODOS 

P1 ¿Cree que la UE tiene un impacto positivo o negativo en la sociedad en la que vivimos? 

[RESPUESTA ÚNICA] 

Muy positivo 1

Bastante positivo 2

Neutral 3

Bastante negativo 4

Muy negativo 5

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P2 ¿En qué medida es optimista o pesimista sobre el futuro de la UE? 

[RESPUESTA ÚNICA] 

Muy optimista 1

Más bien optimista 2

Más bien pesimista 3

Muy pesimista 4

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P3 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales 
puntos fuertes de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

La libre circulación en la UE 1

El nivel de vida de los ciudadanos de la UE 2

Capacidad de la UE para crear empleo 3

El compromiso de la UE con la democracia y los valores fundamentales 4

El poder comercial y la competitividad de la UE 5

La inversión de la UE en las regiones, la agricultura y otros ámbitos 6

La innovación y la investigación de la UE 7

Las buenas relaciones y la solidaridad entre los Estados miembros de la UE 8

La posición de la UE en el mundo 9

El compromiso de la UE con la protección del clima y el medio ambiente 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P4 En su opinión, ¿cuál de las siguientes representa mejor a la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Diversidad cultural 1

Respeto de los derechos humanos 2

Solidaridad entre los países de la UE 3

Paz y estabilidad 4

Protección del clima y del medio ambiente 5

Inclusión social 6

Cooperación económica y prosperidad 7

Democracia, Estado de Derecho y Justicia 8

Innovación y progreso 9

Empoderamiento y educación de los jóvenes 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P5 ¿Qué significa para usted personalmente formar parte de la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-9] [EL CÓDIGO 10 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Oportunidades de trabajo, estudio y formación en toda la UE 1

Un sentido de identidad y valores compartidos 2

Acceso a los programas y apoyo a los jóvenes (por ejemplo, Erasmus+, 
DiscoverEU, el Cuerpo Europeo de Solidaridad, EURES, etc.) 

3

Una sólida protección de mis derechos y libertades 4

Ser parte de un esfuerzo unido para hacer frente a los desafíos globales 5

Estabilidad económica y beneficios 6

Libertad para viajar y explorar otros países de la UE 7

Un entorno seguro y protegido 8

Acceso a altos niveles de vida y protección social 9

No significa mucho para mí personalmente 10

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P6 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se 
enfrenta la UE? Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Desigualdades (sociales, económicas) 1

El costo de vida 2

Conflictos, inestabilidad y erosión de los valores democráticos en el mundo 3

Cuestiones medioambientales y cambio climático 4

Migración irregular 5

Terrorismo y delincuencia organizada 6

Impacto de las tecnologías digitales en la sociedad 7

Desinformación y manipulación de la información 8

Competencia desleal de otros países 9

Disminución de la competitividad 10

Ninguna de las anteriores && 

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P7 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter 
prioritario? 

Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-11] [EL CÓDIGO 12 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Migración irregular 1

Seguridad y defensa 2

Economía y finanzas públicas 3

Medio ambiente y cambio climático 4

Educación y formación 5

Empleo e igualdad social 6

Energía 7

Investigación e innovación 8

Transformación digital 9

Salud pública 10

Democracia y Estado de Derecho 11

Ninguna de las anteriores 12

No lo sé 998
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PREGUNTAR A TODOS 

P8 ¿Qué es lo que más te preocupa pensando en tu futuro? Seleccione hasta tres 
respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Seguridad laboral y oportunidades de empleo 1

El cambio climático y el medio ambiente 2

Estabilidad económica 3

Coste de la vida 4

Asequibilidad de la vivienda 5

Desigualdad social y discriminación 6

Salud mental y bienestar 7

La estabilidad política y la seguridad de la UE 8

Paz y estabilidad mundial 9

Educación y desarrollo de competencias 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P9 En general, ¿está satisfecho o insatisfecho con la forma en que funciona la democracia 
en... 

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] 

[ESTADOS] 

Q9_1 (SU PAÍS) 1

Q9_2 La UE 2

[ESCALA DE RESPUESTA] 

Muy satisfecho 1

Bastante satisfecho 2

Más bien insatisfecho 3

Muy insatisfecho 4

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

Q10 La democracia se basa en una serie de principios, varios de los cuales se muestran a 
continuación. 

¿Cuáles, si las hay, encuentras más importantes? Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Derecho a presentarse como candidato y a votar en elecciones libres 1

Libertad para expresar su opinión, incluso manifestándose 2

Respeto de los derechos humanos 3
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Estado de Derecho, defendido por un poder judicial independiente 4

Prensa libre e independiente 5

Igualdad y no discriminación 6

Transparencia y rendición de cuentas de las instituciones públicas 7

Libertad de religión o de creencias 8

Derecho a la privacidad y protección de datos 9

Participación activa en la toma de decisiones 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P11 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la 
democracia en la UE? Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Bajo compromiso de los ciudadanos con la toma de decisiones políticas 1

Regulación insuficiente de la tecnología (por ejemplo, IA, deep fakes) 2

Inseguridad económica y desigualdad 3

Información falsa y/o engañosa en general que circula en línea y fuera de línea 4

Falta de oportunidades para que los ciudadanos expresen sus opiniones 5

Falta de confianza en las instituciones 6

Auge del populismo 7

Disminución de los niveles de tolerancia y respeto en las sociedades 8

Disminución de la libertad y la integridad de los medios de comunicación 9

Bajos niveles de educación 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P12 ¿Cuáles de las siguientes opciones cree que son las mejores maneras de garantizar 
que los responsables de la toma de decisiones a escala de la UE escuchen su voz? 
Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-9] [EL CÓDIGO 10, EL CÓDIGO 11 Y EL 
CÓDIGO 998 SON EXCLUSIVOS] 

Votación en elecciones (europeas o nacionales) 1

Afiliación o apoyo a organizaciones políticas (por ejemplo, partidos políticos o 
sindicatos) 

2

Unirse a una manifestación o ir a una huelga 3

Firmar una petición 4

Participar en actividades de la sociedad civil (ONG, iniciativas ciudadanas, etc.) 5

Participación en debates o consultas en línea (por ejemplo, consultas con la UE) 6

Participación en actos como paneles de ciudadanos, debates, asambleas 7
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ciudadanas, etc. 

Adhesión a la Iniciativa Ciudadana Europea [INFO BUTTON: La Iniciativa 
Ciudadana Europea es una forma en que los ciudadanos pueden ayudar a dar 
forma a la UE pidiendo a la Comisión Europea que proponga nuevas leyes si su 
iniciativa alcanza un millón de firmas de al menos siete Estados miembros.] 

8

Compartir sus puntos de vista en las plataformas de redes sociales 9

Ninguna de las anteriores 10

No estoy interesado en ser escuchado 11

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P13 ¿Cuál de las siguientes opciones aumentaría su interés por la política? Seleccione 
hasta dos respuestas. 

[DOS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-5] [EL CÓDIGO 6 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Mejor representación de los jóvenes en los partidos políticos 1

Mayor atención de los políticos a los problemas a los que se enfrentan los jóvenes 2

Más oportunidades para que los jóvenes colaboren directamente con los políticos, 
por ejemplo a través de grupos de debate con jóvenes y políticos 

3

Más oportunidades para que los jóvenes se unan a una campaña por una causa que 
apoyan 

4

Mejores herramientas y plataformas para que los jóvenes influyan en la toma de 
decisiones 

5

Ninguna de las anteriores 6

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P14 ¿Qué cambios le gustaría ver en la UE para finales de 2030? Seleccione hasta tres 
respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Mayor atención a la igualdad social y la inclusión 1

Seguridad digital y privacidad de datos mejoradas 2

Una UE ampliada 3

Fortalecimiento de las políticas en materia de derechos humanos y democracia 4

Refuerzo de la acción por el clima y la protección del medio ambiente 5

Mejora de las oportunidades de empleo y la estabilidad económica 6

Educación y formación de alta calidad más accesibles 7

Más inversiones en tecnología e innovación 8

Mayor participación de los jóvenes en las decisiones de la UE 9

Un papel más importante de la UE en la promoción de la paz y la seguridad 
mundiales 

10

Ninguna de las anteriores 11

75



Flash Eurobarómetro 556 Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes 

No lo sé 998

PREGUNTAR A TODOS 

P15 ¿En cuál de los siguientes ámbitos debería invertir la UE más recursos para apoyar a los 
jóvenes? Seleccione hasta tres respuestas. 

[LAS RESPUESTAS MÁXIMAS – RANDOMISE 1-10] [EL CÓDIGO 11 Y EL CÓDIGO 998 SON 
EXCLUSIVOS] 

Movilidad limpia y transporte sostenible 1

Educación y formación, desarrollo de capacidades 2

Empleo juvenil 3

Protección del clima y del medio ambiente 4

Salud mental y bienestar 5

Vivienda asequible y costo de vida 6

Participación de los jóvenes en la política y la toma de decisiones 7

Igualdad e inclusión social 8

Intercambios culturales entre europeos 9

Acceso a la salud y a la asistencia sanitaria 10

Ninguna de las anteriores 11

No lo sé 998
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Anexo de datos

P1 ¿Cree que la UE tiene un impacto positivo o negativo en la sociedad en la que vivimos?

Muy positivo 
Bastante 
positivo 

Neutral 
Bastante 
negativo 

Muy 
negativo 

No lo sé

Europa de 
los 
Veintisiete

19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

RRHH 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes

Trabajo de campo: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados
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P2 ¿En qué medida es optimista o pesimista sobre el futuro de la UE?

Europa de 
los 
Veintisiete

15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

RRHH 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los 
jóvenes

Trabajo de campo: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Todos los 
encuestados
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P3 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos considera que son los principales puntos 
fuertes de la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

La libre 
circulació

n en la 
UE

Las buenas 
relaciones y 

la 
solidaridad 
entre los 
Estados 

miembros 
de la UE

El 
compromis
o de la UE 

con la 
democracia 

y los 
valores 

fundamenta
les 

El poder 
comercial y la 
competitividad 

de la UE 

El nivel 
de vida 
de los 

ciudada
nos de 
la UE

El 
compromis
o de la UE 

con la 
protección 
del clima y 
el medio 
ambiente

La 
posició
n de la 
UE en 

el 
mundo 

La 
inversión 
de la UE 

en las 
regiones, 

la 
agricultura 

y otros 
ámbitos 

Capaci
dad de 
la UE 
para 
crear 

empleo 

La 
innovació

n y la 
investigac
ión de la 

UE 

Ningu
na de 

las 
anteri
ores 

No 
lo sé

Euro
pa 
de 
los 
Veinti
siete

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

RRH
H

37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes
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P4 En su opinión, ¿cuál de las siguientes representa mejor a la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Paz y 
estabili

dad 

Democracia
, Estado de 
Derecho y 
Justicia 

Respeto 
de los 

derecho
s 

humano
s 

Solidarid
ad entre 

los 
países 

de la UE 

Cooperació
n 

económica 
y 

prosperidad 

Diversid
ad 

cultural 

Protección 
del clima y 
del medio 
ambiente 

Innovació
n y 

progreso

Empoderamie
nto y 

educación de 
los jóvenes 

Inclusión 
social 

Ningu
na de 

las 
anteri
ores 

No lo 
sé

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

RRH
H

25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes
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P5 ¿Qué significa para usted personalmente formar parte de la UE? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS] 

Libertad 
para 

viajar y 
explorar 

otros 
países de 

la UE

Acceso a los 
programas y 
apoyo a los 
jóvenes (por 

ejemplo, 
Erasmus+, 

DiscoverEU, 
el Cuerpo 

Europeo de 
Solidaridad, 

EURES, etc.)

Oportunidade
s de trabajo, 

estudio y 
formación en 
toda la UE 

Una 
sólida 

protección 
de mis 

derechos 
y 

libertades 

Un entorno 
seguro y 

protegido 

Acceso a 
altos 

niveles de 
vida y 

protección 
social 

Estabilida
d 

económic
a y 

beneficios 

Ser parte 
de un 

esfuerzo 
unido para 

hacer 
frente a los 

desafíos 
globales 

Un 
sentido 

de 
identid
ad y 

valores 
compar
tidos 

No 
significa 
mucho 
para mí 

personalm
ente 

No lo 
sé

Europ
a de 
los 
Veinti
siete

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

RRH
H

40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes
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P6 ¿Cuáles de los siguientes son, en su opinión, los principales retos actuales a los que se 
enfrenta la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Conflicto
s, 

inestabili
dad y 

erosión 
de los 

valores 
democrát
icos en el 
mundo 

El costo 
de vida 

Migració
n 

irregular 

Terrorism
o y 

delincue
ncia 

organiza
da

Cuestion
es 

medioam
bientales 
y cambio 
climático 

Desigual
dades 

(sociales, 
económi

cas) 

Desinfor
mación y 
manipula
ción de 

la 
informaci

ón 

Impacto 
de las 

tecnologí
as 

digitales 
en la 

sociedad 

Compete
ncia 

desleal 
de otros 
países 

Disminuc
ión de la 
competiti

vidad 

Ninguna 
de las 

anteriore
s No lo sé

Europa 
de los 
Veintisiet
e 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

RRHH 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes
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P7 ¿Cuál de los siguientes ámbitos considera que la UE debería abordar con carácter prioritario? 
Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Segurid
ad y 

defensa 

Medio 
ambient

e y 
cambio 

climático 
Salud 

pública 

Migració
n 

irregular 

Empleo 
e 

igualdad 
social 

Econom
ía y 

finanzas 
públicas 

Educaci
ón y 

formació
n 

Democr
acia y 
Estado 

de 
Derecho Energía 

Investig
ación e 
innovaci

ón 

Transfor
mación 
digital 

Ninguna 
de las 

anterior
es No lo sé

Europa 
de los 
Veintisiet
e 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

RRHH 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes
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P8 ¿Qué es lo que más te preocupa pensando en tu futuro? Seleccione hasta tres respuestas. 
[MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Cost
e de 

la 
vida 

Paz y 
estabili

dad 
mundia

l 

Estabilida
d 

económic
a 

El cambio 
climático y 
el medio 

ambiente 

Asequibilid
ad de la 
vivienda 

Seguridad 
laboral y 

oportunidade
s de empleo

Salud 
mental y 

bienestar 

La 
estabili

dad 
política 

y la 
segurid
ad de la 

UE

Desigualdad 
social y 

discriminación 

Educación y 
desarrollo de 
competencia

s 

Ningu
na de 

las 
anteri
ores 

No lo 
sé

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

RRH
H

44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3
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P9_1 En general, ¿está satisfecho o insatisfecho con la forma en que funciona la democracia 
en... (SU PAÍS)?

Muy satisfecho Bastante satisfecho 
Más bien 

insatisfecho 
Muy insatisfecho No lo sé

Europa de los 
Veintisiete

17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

RRHH 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5
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P9_2 En general, ¿está satisfecho o insatisfecho con la forma en que funciona la democracia 
en... la UE?

Muy satisfecho Bastante satisfecho 
Más bien 

insatisfecho 
Muy insatisfecho No lo sé

Europa de los 
Veintisiete

15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

RRHH 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11
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Q10 La democracia se basa en una serie de principios, varios de los cuales se muestran a 
continuación. ¿Cuáles, si las hay, encuentras más importantes? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Respeto 
de los 

derecho
s 

humano
s

Libertad 
para 

expresar 
su 

opinión, 
incluso 

manifestá
ndose

Igualdad 
y no 

discrimin
ación 

Derecho 
a la 

privacida
d y 

protecció
n de 

datos 

Derecho 
a 

presentar
se como 
candidato 
y a votar 

en 
eleccione
s libres

Estado 
de 

Derecho, 
defendido 

por un 
poder 
judicial 

independi
ente

Transpar
encia y 

rendición 
de 

cuentas 
de las 

institucion
es 

públicas 

Participac
ión activa 

en la 
toma de 

decisione
s 

Prensa 
libre e 

independi
ente 

Libertad 
de 

religión o 
de 

creencias 

Ninguna 
de las 

anteriores 
No lo sé

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

RRH
H

33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5
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P11 En su opinión, ¿cuáles de las siguientes son las amenazas más graves para la democracia 
en la UE? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Informació
n falsa y/o 
engañosa 
en general 
que circula 
en línea y 
fuera de 

línea

Insegurid
ad 

económic
a y 

desiguald
ad 

Disminuci
ón de los 
niveles de 
tolerancia 
y respeto 

en las 
sociedade

s

Falta de 
confianza 

en las 
institucion

es

Bajo 
compromiso 

de los 
ciudadanos 
con la toma 

de 
decisiones 
políticas 

Disminuc
ión de la 
libertad y 

la 
integrida
d de los 
medios 

de 
comunica

ción 

Falta de 
oportunidad
es para que 

los 
ciudadanos 
expresen 

sus 
opiniones 

Regulació
n 

insuficient
e de la 

tecnología 
(por 

ejemplo, 
IA, deep 
fakes)

Bajos 
niveles 

de 
educació

n 

Auge del 
populism

o 

Ningu
na de 

las 
anteri
ores 

No lo 
sé

Euro
pa de 
los 
Veinti
siete

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

RRH
H

36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes

89



Flash Eurobarómetro 556 Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes 

Trabajo de campo: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados

90



Flash Eurobarómetro 556 Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes 

P12 ¿Cuáles de las siguientes opciones cree que son las mejores maneras de garantizar que los 
responsables de la toma de decisiones a escala de la UE escuchen su voz? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Votación 
en 

eleccion
es 

(europe
as o 

nacional
es) 

Unirse a una 
manifestació
n o ir a una 

huelga

Afiliación o 
apoyo a 

organizacion
es políticas 

(por 
ejemplo, 
partidos 

políticos o 
sindicatos)

Firmar 
una 

petició
n 

Participa
r en 

actividad
es de la 
sociedad 

civil 
(ONG, 

iniciativa
s 

ciudadan
as, etc.)

Participar en 
actos como 
paneles de 
ciudadanos, 

debates, 
asambleas de 
ciudadanos, 

etc.

Compart
ir sus 

puntos 
de vista 
en las 

platafor
mas de 
redes 

sociales

Participació
n en 

debates o 
consultas en 

línea (por 
ejemplo, 
consultas 
con la UE)

Adhesión 
a una 

Iniciativa 
Ciudada

na 
Europea 

Ningu
na de 

las 
anteri
ores 

No estoy 
interesad
o en ser 
escucha

do 

No 
lo sé

Europ
a de 
los 
Veintis
iete

44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

RRHH 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9

Flash Eurobarómetro 556 – Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes

Trabajo de campo: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Todos los encuestados

91



Flash Eurobarómetro 556 Retos y prioridades de la UE: Puntos de vista de los jóvenes 

P13 ¿Cuál de las siguientes opciones aumentaría su interés por la política? Seleccione hasta dos 
respuestas. Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Mayor 
atención de los 
políticos a los 
problemas a 
los que se 

enfrentan los 
jóvenes 

Más 
oportunidades 
para que los 

jóvenes 
colaboren 

directamente con 
los políticos, por 
ejemplo, a través 

de grupos de 
debate con 
jóvenes y 
políticos

Mejores herramientas 
y plataformas para 

que los jóvenes 
influyan en la toma de 

decisiones 

Mejor 
representación de 
los jóvenes en los 
partidos políticos 

Más 
oportunidades 
para que los 

jóvenes se unan 
a una campaña 
por una causa 

que apoyan

Ninguna de 
las 

anteriores 
No lo sé

Europa de 
los 
Veintisiete

37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

RRHH 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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P14 ¿Qué cambios le gustaría ver en la UE para finales de 2030? Seleccione hasta tres 
respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Mejora de 
las 

oportunida
des de 

empleo y 
la 

estabilidad 
económica

Un papel 
más 

important
e de la 

UE en la 
promoció

n de la 
paz y la 
segurida

d 
mundiale

s

Refuerzo de 
la acción por 
el clima y la 
protección 
del medio 
ambiente

Fortalecimie
nto de las 

políticas en 
materia de 
derechos 

humanos y 
democracia

Mayor 
atenció
n a la 

igualda
d social 

y la 
inclusió

n

Educación 
y 

formación 
de alta 
calidad 

más 
accesibles

Mayor 
participació

n de los 
jóvenes en 

las 
decisiones 
de la UE

Más 
inversiones 

en 
tecnología 

e 
innovación

Segurida
d digital y 
privacida

d de 
datos 

mejorada
s 

Una UE 
ampliad

a

Ning
una 
de 
las 

anteri
ores 

No 
lo sé

Europ
a de 
los 
Veintis
iete

34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

RRHH 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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P15 ¿En cuál de los siguientes ámbitos debería invertir la UE más recursos para apoyar a los 
jóvenes? Seleccione hasta tres respuestas. [MÚLTIPLES RESPUESTAS]

Vivienda 
asequibl
e y costo 
de vida 

Educación 
y 

formación, 
desarrollo 

de 
capacidade

s

Salud 
mental y 
bienestar 

Acceso a 
la salud y 

a la 
asistenci

a 
sanitaria 

Empleo 
juvenil 

Protección 
del clima y 
del medio 
ambiente

Participación 
de los jóvenes 
en la política y 

la toma de 
decisiones

Igualda
d e 

inclusió
n social 

Movilidad 
limpia y 

transporte 
sostenible 

Intercamb
ios 

culturales 
entre 

europeos 

Ning
una 
de 
las 

anteri
ores 

No 
lo sé

Euro
pa 
de 
los 
Veint
isiet
e

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

RRH
H

44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5
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